

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año IX - Número 3.190

SANTANDER, JUEVES 16 MAYO DE 1935

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

UNA ORDEN CIRCULAR DE GUERRA

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» acaba de aparecer una orden circular del ministro del Ramo que, por lo que tiene de importancia, vale la pena de conocer y divulgar.

En ella se trata de la obligada disciplina, base del Ejército; se pide a los oficiales una especial atención a los signos exteriores de aquélla—tales como el uniforme en el vestir, corrección en el saludo, urbanidad y compostura en la conducta y en las relaciones sociales—, por medio de una obligada vigilancia, sobre todo a la salida de los cuarteles, y se ordena a los mandos que seleccionen las lecturas o instrucciones teóricas, ocupándose personalmente en ellas, para que aquellos temas que ensalcen las virtudes militares y pongan de manifiesto los daños incalculables que la propaganda de ideas y tendencias disolventes, contrarias al sentimiento de amor a la Patria y al cumplimiento estricto del deber militar, pueden producir.

«Las deficiencias de organización y de elementos, dice, afectan por modo directo a la eficiencia guerrera del elemento armado, pero la disciplina es su subsistencia, y sin ella no hay Ejército posible. Es función primordial del mando mantenerla a toda costa, corrigiendo por sí a quienes la perturban o proponiendo las medidas que excedan de sus atribuciones, sin perjuicio de las actuaciones judiciales que procedan, no olvidando que la responsabilidad del mando no se comparte con nadie, ni se disculpa con nadie. Sin el ejemplo del superior, no cabe la menor exigencia al inferior.» Para el cumplimiento de estas normas, el ministro de la Guerra se propone visitar, sin previo aviso, las diversas guarniciones españolas.

He aquí algo que estaba haciendo mucha falta para remediar aquella trágica situación del bien, obra de su ministro de la Guerra, que no sólo no resolvió el importante problema de la mejor disciplina y eficaz defensa nacional, sino que lo agravó considerablemente. Tan considerablemente, que llevó al Ejército la pasión política y los antagonismos y lo dejó desmantelado, haciendo famosa aquella orden de vestir a los nuevos reclutas con los términos retirados de la circulación por inservibles y recomendando su uso, después de lavados, recosidos y planchados, a pretexto de que no había consiguiente presupuesto.

En una próxima guerra—ha dicho el conde de Romanones—no serán neutrales los que quieran serlo, sino los que puedan serlo por tener una verdadera eficacia naval y militar que la imponga. Y es de todos conocida nuestra situación, de la que hay un detalle que vale por todos. Este. Ante el incremento aéreo de las potencias europeas, nosotros, pese a las grandes cosas que se ha hecho Azafía—que sin duda por sobranos elementos dió una parte del material aéreo a los aviadores revolucionarios portugueses—hemos permanecido estancados, no pudiendo hoy oponer ni la menor resistencia al más leve ataque aéreo. A corregir estos males, empezando por el acantonamiento de la más seria disciplina, van las disposiciones del actual ministro de la Guerra, quien dentro del glorioso Ejército español encontrará las más decididas colaboraciones.

LAS ELECCIONES FRANCESAS

Del cuadro estadístico de las elecciones francesas recientemente celebradas se tiene en conocimiento que las pérdidas y ganancias de los partidos en los Municipios de más de cinco mil almas es, compensando unos datos con otros, como sigue: Comunistas, se mantienen en 33 puestos ganando 43; socialistas U. R. D., se mantienen en 38 y ganan 43; socialistas franceses, se mantienen en 25 y pierden 1; republicanos socialistas, se mantienen en 25 y pierden 15; radicales independientes, se mantienen en 164 y pierden 3; radicales independientes, se mantienen en 34 y pierden 38; republicanos de izquierda, se mantienen en 105 y pierden 1; demócratas populares, se mantienen en 5 y pierden 1; republicanos U. R. D., se mantienen en 79 y pierden 15; conservadores, se mantienen en 8.

Nada tiene de extraño que a la vista de un incremento de los comunistas «La Temps» diga como comentario que el comunismo, partido de la dictadura y del terror, partido antinacional y antipatriótico, es el que beneficia de estas elecciones municipales que, para «L'Ami du Peuple», deben servir de lección a todos los que desean una salvación nacional.

Es hora ya, dice «Le Journal», que la parte sana de la nación se ponga firme para preservar a Francia de las catástrofes más temibles. Nos encontramos, añade, ante la elección trágica siguiente: o la bandera tricolor y el régimen de libertad, o bien los sangrientos signos rojos del régimen de obligación colectiva.

Para que semejante resultado electoral haya podido producirse ha sido preciso que frente a las fuerzas marxistas, no existiese bloque alguno con unidad de acción y dirección y que interesantes elementos políticos permaneciesen, al no aliados, indiferentes a la contienda electoral. Así ha podido darse también el caso de que muchos de los reelegidos que no son extraños al estancamiento «afaire» Staviski, tengan una tara tan significativa que es el triunfo de los intereses particulares, y de patente sucia, frente a los altos intereses de la nación francesa. La lección es aprovechable para todos.

A LO QUE SE HAN OBLIGADO

La minoría socialista ha decidido ayer no reincorporarse al Parlamento. En la noche política del día, que asigna por primera vez a los marxistas de la revolución de Oviedo, una evidente consecuencia con su ideal.

Ellos se levantan contra el actual Estado y su Gobierno y es lógico que no quieran nada con ninguno de los dos organismos mencionados; ni tan siquiera hacerles la oposición en las Cortes. Ahora bien; para que la lógica no falte y la consecuencia marxista no padezca, es necesario que renuncien a las distancias que perciben de ese Estado con el que nada quieren. Con mucha más razón cuanto que es buena doctrina social que quien no trabaje no cobre. Y las mil pesetas del cargo de diputado son por trabajar; no por no asistir a las sesiones, después de un acuerdo deliberado y público.

Boletín de prensa

«EL DEBATE»

En su sección «Lo del día», trata del resultado electoral en Francia y del cartel de izquierdas formado a tal efecto, y dice:

«En cuanto a los comunistas, casi por las mismas razones, era natural que fuesen los beneficiarios del «cartel». El pueblo, que razona con lógica infantil, debía comprender finalmente que la alianza de izquierdas era una formación artificial, sin espíritu, sin un solo ideal común, movida por un impulso meramente negativo. Las afirmaciones tajantes y demagógicas que los comunistas era inevitable que pudiesen en el sectarismo vacío y viejo de los radicales de izquierda y a las arcadas del socialismo francés, reducidas una y otra al mero aprovechamiento electoral.

Pero no se crea que escribimos, al hacer este comentario a las elecciones municipales de Francia, impregnados de un sentimiento pesimista. La derechización, a pesar de las malas condiciones en que la táctica del Gobierno le obligó a ir a la batalla. Guadalupe sus hombres no estén exentos de toda culpa, pero han ofrecido un ejemplo de claridad en los propósitos y de constancia en la conducta. La di-

visión no fué culpa de ellos. Y en algún distrito, sus candidatos han obtenido un clamoroso triunfo, que indica si no un cambio definitivo en las ideas, cuando menos comienzo vigoroso en la opinión.»

«EL SOL»

En sus «Comentarios», trata, alabándola, la disposición aparecida en la «Gaceta», y relativa a la recogida de cuantos menores piden en las calles de toda España. Excita al Consejo Superior de Protección de Menores y a las Juntas provinciales a desplegar el mayor celo en la labor que les está encomendada, y después de abogar que, además de las atribuciones adecuadas, tengan estos organismos una orientación perfectamente marcada, dice:

«A las reuniones de los elementos que componen estas Juntas, por lo general acuden esas damas y caballeros que con la mejor de las intenciones preparan fiestas de las llamadas de caridad, sobre todo en provincias. Y no se trata de esto, sino, por el contrario, de entregar ahincadamente a una obra de gran responsabilidad que reclama una actuación urgente y eficaz. Hay unos jueces debidamente preparados para entender en toda

EL VUELO SANTANDER - MEJICO

Si el tiempo ha sido favorable, esta madrugada habrá salido Pombo para Dakar

Ayer fué obsequiado con un banquete en la base aérea de Tablada

SEVILLA.—El aviador montañés Juan Ignacio Pombo pernoctó anoche en la base de Tablada. Esta mañana revisó de nuevo el aparato. Por la tarde, ha recibido varios cables de las colonias montañesas de Guatemala, Méjico y Venezuela en los que le dicen que le esperan con gran entusiasmo. El tiempo es inseguro. Se han recibido partes meteorológicas notificando que hasta Casablanca hay mal tiempo, pero a partir de dicho punto, el vuelo tiene toda clase de seguridades. Pombo se propone, desde luego, salir a las cuatro y media de la mañana; pero, desde luego, aún esperará al segundo parte meteorológico que le será remitido esta noche, para tomar una decisión definitiva.

Con el capitán Haya, estuvo hoy estudiando el aviador montañés la ruta por toda la costa.

El aparato de Pombo, como se sabe, no lleva más instrumento de navegación aérea que una brújula especial.

Esta tarde, en el pabellón de oficiales de la base de Tablada, Juan Ignacio fué obsequiado con un banquete por el Aéreo Club de Andalucía, y la Colonia Montañesa de Sevilla. Asistieron, además de los oficiales francos de servicio de la base, numerosas personas. Presidió el jefe de la base teniente coronel señor Ferreiro, el presidente del Aéreo Club, una representación de la Colonia Montañesa y el homenajeado.

A los postres de la comida, el jefe de la base, ofreció el homenaje. Dijo que se habían reunido para celebrar la hazaña que va a realizar Pombo. Recordó la frase de don Quijote de que a los caballeros sólo hay que pedirles ánimos; porque lo demás lo pone la Providencia, y añadió: Yo confío en Dios que hará

EN QUINTA PLANA, MAS NOTICIAS DEL VUELO

POR LOS CENTROS PUBLICOS

EN EL GOBIERNO CIVIL Y EN LA ALCALDIA

El representante del Gobierno en Santander, don Ignacio Sánchez Campomanes, al recibir en la tarde de ayer a los periodistas, les dijo que tenía pocas noticias para facilitarles, pero entre ellas una consoladora: otro donativo de la distinguida señora doña María Aburto, viuda de Ocharan, con destino a La Caridad de Santander, y como de costumbre, por la importante cantidad de mil pesetas.

Y ahora, señores—añadió la autoridad civil—, consignen ustedes el comentario que les sugiera esta obra altruista y continuada de la respetable dama, que tanto se desvive en beneficio de los necesitados.

Visitó ayer al gobernador una Comisión de la Casa Zamorana para darle cuenta del proyecto de traer la Coral de aquella capital en el verano próximo para dar varios conciertos, solicitando el concurso de la primera autoridad de la provincia.

El señor Sánchez Campomanes prometió cuanto de él dependa en favor de la notable masa coral, a la que ayudará particular y económicamente en todo lo posible.

El delegado de la Sociedad Mozos de Equipajes estuvo en el despacho oficial del gobernador para rogarle la adopción de alguna medida encaminada a prohibir que a la llegada de los trenes se asalte a los viajeros, arrebatándoles las maletas y paquetes de las manos, lo que dice muy poco en favor de la ciudad.

El señor Sánchez Campomanes prometió poner rápido remedio a la cosa denunciada.

Para tratar de las tarifas en la venta del pan, visitó ayer a la autoridad gubernativa el industrial de Colindres don Francisco R. Orive.

El señor Sánchez Campomanes le recomendó que hable del asunto con el

suerte de problemas relativos a los menores y unos Tribunales especiales que en los últimos tiempos, seguramente en premio a su meritoria labor, han vencido el enojo de los últimos ministros de Justicia. En otros países, concretamente en Norteamérica, a estos jueces está encomendada la misión que aquí se desparra, sobre un grupo de damas y caballeros asesores para los gobernadores civiles. ¿Por qué no imitar este ejemplo? ¿Valdría la pena de ensayarlo en la ocasión presente?

OPINIONES

ARMONIA DE PODERES

No seríamos sinceros ni consecuentes si afirmásemos no estar conformes con la constitución del nuevo Gobierno. Estar conformes no quiere decir que esperemos de él un remedio radical y acelerado de cuantas dificultades tiene planteadas la nación. Eso queda para quienes en los avatares de la política ponen más pasión que reflexión y están siempre con las manos en actitud de aplaudir al correligionario y con el puño en alto para increpar o agredir al adversario. Sin embargo, estamos conformes, y esperamos que los hechos corroboren o desmientan el acierto de nuestra visión política desde el día en que se implantó el nuevo régimen.

Con constancia machacona, y no muy fructífera, hemos venido diciendo que a las clases conservadoras españolas no les quedaba otro camino practicable que el de su incorporación al régimen, constituyéndose en fuerza gobernante capaz de moderar los impulsos revolucionarios que acompañan siempre a todo cambio de régimen político, y que en este caso concreto constituyó una verdadera fiebre, cuyos delirios estamos pagando en moneda de quebrantos y desengaños.

Aunque retrasadas, ya están las clases conservadoras, las fuerzas de responsabilidad y moderación, rigiendo los destinos del país. De la prueba a que esas fuerzas están sometidas depende, nada menos, que la salvación o la ruina total de cuanto ellas significan. De momento ya se ha dejado sentir su influencia en todos los órdenes de la vida cívica, y la tónica de estos primeros pasos abona la creencia de que los que sigan han de ser fructíferos para el país.

El primer objetivo conseguido fué el de armonizar los poderes ejecutivo y legislativo, haciendo que el Parlamento y el Gobierno constituyeran dos piezas de la misma máquina, en función armónica y mutua confianza. No se había podido conseguir esto, a pesar de las múltiples crisis y la conformidad de opinión entre la mayoría de los jefes llamados a consulta.

Todos los Gobiernos republicanos, desde el día en que se eligieron las Constituyentes, fueron Gobiernos dirigidos por agrupaciones o por políticos que no tenían la responsabilidad del mando. La nave del Estado no contó con un capitán en plenitud de mando y responsabilidad. El «telekino», ese ingenioso mecanismo que el talento creador de Torres Quevedo inventara con el propósito de dirigir la nave a distancia, haciendo efectivo aquello de «navegar y quedarse en tierra», ha sido el instrumento de gobierno desde la fecha anotada.

El Gobierno Azafía sucedía una y otra vez al Gobierno Azafía. Tras ese nombre actuaba y dirigía el Partido Socialista, con un número de diputados superior a su fuerza efectiva en la opinión y con el propósito de ser republicanos y defender al régimen en cuanto éste fuese instrumento fácil para sus fines políticos, económicos y sociales.

No merece hacer mención del primer Gobierno Lerroux, guillotinado arteralmente en el Parlamento, ni del Gobierno Martínez Barrio, encargado de hacer las elecciones.

La situación Samper está calificada por aquellos viajes que diariamente hacia el político valenciano camino de San Rafael, a consultar con su jefe, que era, en realidad, el jefe del Gobierno.

Nuevo Gobierno Lerroux, con gotas de la Ceda, agrarios y liberales demócratas. El Gobierno efectivo estaba fuera del banco azul y, con frecuencia, fuera del salón del Congreso. Los poderes ejecutivo y legislativo no guardaban la proporcionalidad debida, y el resultado eran dificultades constantes para el avance de la otra legislativa y constantes cabildos y conferencias entre los jefes para armonizar tendencias y pasiones. En total, un año perdido, y todo por no haberse constituido un Gobierno de acuerdo con las fuerzas parlamentarias, en el que la pasión y el dinamismo de esas fuerzas se viese controlado por la responsabilidad efectiva de sus jefes.

Al fin se ha llegado a esto, y es ahora cuando el régimen entra en un periodo de normalidad, según los cánones de una democracia.

El resultado ya le veremos; pero no necesita ser muy brillante para mejorar las etapas pasadas. La nave tiene a bordo la tripulación completa, y el «telekino» queda relegado, como mero instrumento de ingenio y curiosidad, para cronistas hoy y para historiadores mañana.

La primer etapa se caracteriza por el desconcierto de los adversarios, en uno y otro extremo, y una tendencia pacificadora en los espíritus. No es poco. Es por donde hay que empezar. Constituye éste el primer objetivo. Hay que armonizar la libertad con la convivencia, que hasta ahora han vivido en constante divorcio y pugna. La libertad fué grito de lucha y guerra, debiendo ser cántico de paz y armonía. Hemos disfrutado, mejor será decir hemos padecido, una hipertrofia de la libertad. Los que la aclama-

ban lo hacían con el puño crispado y el rostro sanguíneo, apuntando siempre el campo de enfrente, proclamando la libertad para ellos, para sus pasiones y sus apetitos, y el aplastamiento y la muerte de la libertad ajena. Aclamaban la libertad y practicaban el libertinaje. Así anda la pobre de torpe y averiada. Reconstituirá, será difícil, pero no ha de ser imposible, y, desde luego, es necesario. Esa es la primer obra a realizar por el nuevo Gobierno.

No es posible vivir en un país donde dos ciudadanos se odien y luchen con feroz selvática por el hecho de no conculgar en las mismas ideas. La libertad no autoriza esta defricción monstruosa de la civildad. Cada uno, en su campo, y por la vía legal, que defienda y propague sus ideas; pero que no olvide la reciprocidad en el derecho para sus adversarios, y cuando lo olvide, el gobernante ha de actuar con prontitud y con energía para estrangular todo intento subversivo, y negar la libertad a quienes no sepan servirse de ella. Los pueblos, ni son ni merecen ser libres más que cuando de la libertad saben y pueden hacer uso: que la libertad tiene tanto de deber como de derecho.

TEOFASTO

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Por los señores de Ruiz Plá y para su hijo don Andrés, ha sido perdida en Madrid a la señora viuda de Zarandona, la mano de su bella hija Mercedes.

Entre los prometidos se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la boda para fecha próxima.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGA

—Ha regresado de Bilbao la señorita Concha Acha.

—En el Colegio de Jesús-María, de Madrid, han recibido por primera vez el Pan de los Angeles, los niños José Ramón y Lucía de Chavarrri y del Esvero, hijos de los señores Chavarrri del Rivero (don José), y nietos de los condes de Limpías.

El doctor García Alonso

Suspende sus consultas hasta nuevo aviso.

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

GRAN CINEMA.—«Muchachas de Viena»

Film interpretado por Adela Kent, soprano de la ópera de Viena; Ursula Grabley y Szoque Szakall, es una divertida opereta, que tiene cuantos elementos son necesarios para su éxito: buenos cantantes y actores, magníficos escenarios y agradable música. Que en esta producción es del célebre Strauss.

Bien dotificada la mezcla de la anécdota sentimental con la comedia, y en ocasiones irónica, «Muchachas de Viena» se ha podido clasificar como una estimable producción.

TEATRO PEREDA.—Compañía de comedias Puchol-Ozores

Con la farsa cómica, en tres actos y en prosa, de José de Lucio y Jacinto Capella, «Fu-Chu-Ling», hizo su presentación en el escenario del Teatro Pereda la Compañía de comedias de Luisa Puchol y Mariano Ozores.

«Fu-Chu-Ling» tiene mucho de astracción y poco de consistencia literaria. Es una obra para hacer reír, a base de situaciones forzadas y modismos de barrio castizo que no llegan a satisfacer.

De la farsa sacaron el mejor partido posible Luisa Puchol, Mariano Ozores y Miranda.

Para hoy está anunciado el juguete cómico, de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Papeles», que tanto éxito de crítica y público ha obtenido en cuantas poblaciones se ha representado.

El doctor Picatoste

ha trasladado su consulta y domicilio a CASTELAR, 1, 2.º (casa Gándara).

CLUB DE REGATAS

El domingo 19 del corriente, de cinco a nueve, se celebrará en los salones de este Club el té baile en honor de los señores socios y sus familias.

Pueden recogerse invitaciones de señora en Secretaría. Los señores socios presentarán el recibo correspondiente.

comentarios del día

PROPAGANDAS

Con singular complacencia hemos apreciado los santanderinos algo que se aparta de la tradicional imprevisión que como norma nociva ha presidido en años anteriores la propaganda, mucha o poca, acertada o convencional, que de nuestro verano se ha venido haciendo.

La novedad, lo repetimos, nos produce la íntima satisfacción de apreciar un esfuerzo bien encauzado. El elogio, alentado por la sorpresa, sale espontáneo a los puntos de la pluma.

Por esta temporada se ha roto la clásica costumbre de empezar la propaganda veraniega con el lamentable retraso que la ponía en los linderos de la inutilidad. En ello ha apuntado el Comité de iniciativas su primer éxito y los santanderinos hemos apreciado el cambio de personas y procedimientos.

Desde hace más de dos meses, adelantándose a las actividades publicitarias de otras playas, toda España va saturándose de propaganda de nuestro verano y de nuestro turismo. Sobros artículos que llevan nuestras estampas regionales a los más apartados lugares; folletos artísticos editados con esmero y fina percepción del fin propuesto; acertadas informaciones periodísticas como anticipo de un programa atrayente que ofrece al forastero variadas promesas con motivos de entretenimiento, y, por último, según nuestros informes, como refuerzo definitivo de esta bien llevada labor, el cartel premiado de Rivero Gil, que dentro de pocos días ha de poner en todas las esquinas la invitación al recuerdo de Santander.

Todo bien llevado y muy a tiempo. Sumo acierto en la forma y previsión absoluta en los detalles. Perfecto.

Y, sin embargo, es ésta una parte de la propaganda que, con ser muy importante, exige otra que tal vez no se pueda partir al Sindicato, pero que es de inevitable consecución para lograr algo que nos ponga a recaudo definitivo del fracaso, asegurándonos la eficacia de anteriores esfuerzos.

San Sebastián, sintiendo el peso de una tara impuesta por las actuaciones de elementos políticos que en la temporada anterior hicieron mala su vida, concede a este capítulo excepcional importancia. Toda la que en realidad tiene. Nos referimos al mejoramiento de los servicios urbanos en sus variados aspectos.

Este asunto da a los donostiarros particulares motivos de propaganda que, con su acento característico, hacen resaltar en suitos oficiosos que lanza la Prensa madrileña.

He ahí lo que debe ser la segunda parte de los propósitos de nuestra publicidad: mejorar todos los servicios que conjuntan la vida veraniega y turística de la capital. No tenemos sentir plaza de imitadores de lo digno de ser imitado.

Hemos de reconocer que en general han mejorado mucho en los últimos tiempos estos servicios. Uno, el más importante, el que suponía la clave del sostenimiento de otro de tan absoluta importancia como es el de la higiene, ha quedado resuelto. El perfecto abastecimiento de aguas es ya una realidad.

Y a ese tono han de ponerse los restantes. Población limpia; higiene esmerada; agentes urbanos correctos y atildados; servicios de transportes de viajeros bien dispuestos y mejor vigilados. Estos son los detalles que al Ayuntamiento incumben como cooperación obligada al esfuerzo de otras entidades que laboran, vigilantes y bien orientadas, por la riqueza de nuestro turismo.

Esta es la propaganda más eficaz, la que garantiza la efectividad de todas las publicidades. Es la más positiva y conveniente. Y no es la más cara.

CRONICA DE SUCESOS

MUY POCOS AYER, AFORTUNADAMENTE

UN ROBO
La Policía gubernativa tuvo conocimiento anoche de que, en el paseo de Menéndez y Pelayo, 45, «Quinta Corral», ocupada tan sólo por la servidumbre, se había cometido un robo, encontrándose varias habitaciones en desorden, pero sin apreciarse fractura ni violencia alguna en puertas y ventanas.

Hasta la hora presente no puede determinarse en qué proporción se ha realizado el delito.

CASA DE SOCORRO
En este benéfico centro municipal fueron asistidas, hasta las siete de la tarde de ayer, ocho personas, por distintas causas, pero ninguna de ellas, por fortuna, lesionada de consideración.

OTRO ROBO
En «Villa Angeles», traviesa de la República (alto de Miranda), ocupada por doña Julia Bustillo y familia, penetraron ladrones, llevándose dos relojes, uno de oro, y otros objetos de valor.

La Policía realiza las gestiones del caso.

NARANJAS Y PLATANOS
Lo de todos los días. Pero machacando en hierro frío. No hay modo de convencer al público de que los residuos de las frutas, particularmente plátanos y naranjas, no sirven para otra cosa, al ser arrojados en la vía pública, que para atentar contra la integridad personal de los pacíficos transeúntes.

Ayer fué curada en la Casa de Socorro Andrea Sierra Gómez, de cuarenta y cinco años, que resbaló con un pellejo de plátano en plaza de la Esperanza, produciéndose la fractura del antebrazo derecho por su tercio inferior.

LAS PEDREAS EN LAS CALLES
Con esto de encontrarse levantadas muchas calles de la capital, los montones de tierra y piedra son manifiestos. Y los chiquillos que no asisten a las escuelas (¡que, por desgracia, son numerosos!) se entretienen en apedrear entre sí y hacen partícipes de sus «gracias» en muchas ocasiones a vianantes que no se meten en nada.

Ayer, último de los casos registrados hasta las seis y media de la tarde, fué curado Miguel Morante Iglesias, de treinta y dos años, de una herida en la región frontal, que le produjo una piedra, al ser lanzada por un rapazuelo, en la calle de San Roque. Adelante, pues...

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

LA CASA LE A
manifiesta haber recibido las espléndidas colecciones de fantasías primavera-verano para señora, caballero y niño, a precios muy económicos

Ocho camiones de la Agencia Vasco-Riojana

OCHO camiones de la Agencia Vasco-Riojana, en cristal. CINCO wagones del Norte, en loza fina - UN wagón del Norte, en batería de cocina.

Ha recibido EL GRAN BAZAR 0,95, frente al Ayuntamiento (Sucursal), Bazar Correos, Ribera, 4, esquina a la Casa de Correos, los siguientes artículos, y que ofrece a su numerosa clientela:

12 Tazas para café en loza fina por	0,95
3 Platos loza fina, en hondos o llanos	0,95
4 Tazas para desayuno, loza fina	0,95
5 Tazones sin asa, redondos	0,95
4 Tazones sin asa, redondos	0,95
3 Tazones en loza fina para desayuno	0,95
5 Vasos para agua, grandes	0,95
1 Jarra cristal colores, de un litro	0,95
3 Vasos para agua, con espiga o uvas	0,95
1 Jarra cristal, de un litro	0,65
1 Frutero con pie metal y un termo medio litro	5,00
3 Copas para fiore, en varios modelos	0,95
1 Aparato mesita noche de pergamino e instalación	4,50
1 Aparato para gabinete, muy bonito	4,25

En estos dos Casas tienen los aparatos «FANTASIO» con valiosos regalos; por DOS pesetas de compra da derecho a punzonar

«LA VOZ DE CANTABRIA» EN BILBAO

POR FIN SE INAUGURO LA BOLEA

El pasado domingo, a causa del mal tiempo, tuvo lugar el acto de inauguración de nuestra nueva y magnífica bolera, establecida en el solar existente en las calles de Iparraguirre y Licenciado Pozas, o sea en el mismo sitio en que estaba la anterior, y la cual tuvo que ser destruida por edificarse en dicho solar una casa-almacén con varias naves.

Esta que hemos inaugurado ahora y que está lateral a la calle de Iparraguirre, es más amplia que la otra, reuniendo por lo tanto mejores condiciones para jugadores y público, por hallarse casi cubierta de sombra, por un edificio de siete pisos, en cuyo terreno sombreado se han empleado unas bandadas de tablas para asientos.

Al acto de la inauguración acudieron la mayoría de los socios y familiares, lo que demuestra el entusiasmo que aquí existe por este típico juego de la «cruca» transplantado a ésta, merced a los esfuerzos titánicos y al entusiasmo y tesón, llenos de amor propio, de nuestro querido y popular presidente don Nicasio Ruigómez, el montañés cien por cien y cada vez más enamorado de la tierra que le vio nacer, y a las cosas que a ella conciernen, y el cual no repara en sacrificios para buscar una mejora que redunde en beneficio de esta «casuca» y su colonia, y al cual han secundado admirablemente la comisión de fiestas de la sociedad, que no ha descansado hasta ver realizados los deseos de inaugurar esta nueva bolera donde poderse solazar y distraerse esta temporada de verano.

PARA MUEBLES MODERNOS, RIBALAYGUA EN EL MARIA LISARDA

EL FESTIVAL DE LAS CASAS REGIONALES

Existente gran animación para asistir al magnífico festival organizado por las Casas Regionales de Asturias, Burgos, Galicia, León, Palencia, Salamanca, Valladolid y Zamora, y que se celebrará en el María Lissarda el próximo día 18, en funciones de tarde y noche.

En este festival lucirán su belleza las lindas representantes de dichas Casas y las damitas de sus cortes de honor. Como es sabido, en la primera parte se representará la aplaudida comedia de Linares Rivas «Bodas de plata», por un cuadro compuesto por elementos de las ciudades Casas, y en la segunda, el coro gallego «Añiños d'a Terra» cantará un precioso programa.

PARA FRESCOS Y BUTACAS, RIBALAYGUA

CARPETA DE NOTICIAS

AGROPACION INSTRUCTIVA DE EMPLEADOS MUNICIPALES
Esta noche, a las siete y media, en el domicilio social Pedruca, número 11, primero, dará una conferencia el gran propagandista del Naturismo, señor Pérez, el que disertará sobre el interesante tema «Contribución a la solución de la alimentación desde el punto de vista racional y científico».

PARA LOS DESAMPARADOS

Una vez más la benemérita doña María Aburto les ha hecho un donativo de mil pesetas en memoria de su finado esposo don Luis (que en paz descanse) y una vez más igualmente tenemos el honor y satisfacción de darle, en nombre de los favorecidos, el más agradecido acuse de recibo.

ATENEO CULTURAL DE CUETO

Hoy jueves, a las ocho de la noche en primera convocatoria y octavo y media en segunda, se celebrará junta general ordinaria en nuestro domicilio social.

SERVICIO METEOROLOGICO

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 758,8.
Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, subiendo.
Temperatura máxima de ayer, 14,8.
Idem mínima, 10,0.
Viento dominante en las 24 horas, Este.
Fuerza media del viento en m. por segundo, 3.
Lluvia caída en las 24 horas (litros por metros), inapreciable.
Horas de sol eficaz en el día de ayer, 0 horas 0 minutos.
Probable viento del primer cuadrante, cielo cubierto y marejada.

PARA MUEBLES DE LUJO, RIBALAYGUA

OPTICA

Nuestra colección de monturas modernas le aseguran la elección de una gafa bien ajustada.
Monturas diseñadas especialmente para niños y señoras.

PUNKTAL ZEISS

Asegure una vista perfecta montando cristales de primera calidad. Cristales puntales de las mejores marcas. Depósito Punktal Zeiss.

TECNICO ESPECIALIZADO

Sanmot

SAN FRANCISCO, 15

cotización en las bolsas

MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander.)

	13	14		13	14
TESOROS 5 por 100					
INTERIOR					
Serie F.....	75 30	75			
Id. E.....	70 40	70			
Id. D.....	70 30	70			
Id. C.....	70 30	70			
Id. B.....	70 30	70			
Id. A.....	70 30	70			
Id. C y H.....	78 20	78 20			
AMORTIZABLE					
1928, 3 por 100.....	95 10	78 40			
Id. id. 4 por 100.....	39 80	39 40			
Id. id. 4 1/2 por 100.....	100	100			
Id. id. id. serie F.....	41 50	41 50			
Id. id. id. D.....					
Id. id. id. C.....	97 50	97 50			
Id. id. id. B.....	97 50	97 50			
Id. id. id. A.....	97 50	97 50			
Id. id. id. 1.....	36	36 50			
Id. id. id. 2.....	102 10	102 10			
Id. id. id. 3.....	102 10	102 10			
Bonos oro, 6 por 100.....	102 10	102 10			
Deuda ferroviaria, 4 1/2.....	97 50	97 50			
Id. id. id. 6 por 100.....	101 20	101 20			
Id. id. id. 8 por 100.....	98 50	98 50			
Id. id. id. 9 por 100.....	98 50	98 50			
ACCIONES					
Banco de España.....	581	580			
Id. Hispano-Americano.....	180	180			
Id. Español de Crédito.....	213	213			
Banco Central.....	75	75			
Tabacos.....					
Duro-Figueroa.....	44	44			
Azucarera.....					
Telefonica, preferentes.....	112 25	111 25			
Norte.....					
Alicante.....	210	207 50			
Alonopolo de Petroleos.....	140	135 50			
Petrolillos.....	267 75	267 50			
Eléctricas Españolas.....	182	181 50			
Alberche.....	44	44			
Explosivos.....	606	605			
Indes.....	440	440			
OBBLIGACIONES					
Azucarera, sin estamp.....					
Alcantes, primera.....	265	265			
Norte, primera.....	98 50	98 50			
Asturias, primera.....	96	96			
Norte, 6 por 100.....					
Asturias, 6 por 100.....					
Id. id. 1920.....					
Id. id. 1928.....					
Id. id. 1929.....					
Id. id. 1930.....					
Id. id. 1931.....					
Id. id. 1932.....					
Id. id. 1933.....					
Id. id. 1934.....					
Id. id. 1935.....					
Id. id. 1936.....					
Id. id. 1937.....					
Id. id. 1938.....					
Id. id. 1939.....					
Id. id. 1940.....					
Id. id. 1941.....					
Id. id. 1942.....					
Id. id. 1943.....					
Id. id. 1944.....					
Id. id. 1945.....					
Id. id. 1946.....					
Id. id. 1947.....					
Id. id. 1948.....					
Id. id. 1949.....					
Id. id. 1950.....					
Id. id. 1951.....					
Id. id. 1952.....					
Id. id. 1953.....					
Id. id. 1954.....					
Id. id. 1955.....					
Id. id. 1956.....					
Id. id. 1957.....					
Id. id. 1958.....					
Id. id. 1959.....					
Id. id. 1960.....					
Id. id. 1961.....					
Id. id. 1962.....					
Id. id. 1963.....					
Id. id. 1964.....					
Id. id. 1965.....					
Id. id. 1966.....					
Id. id. 1967.....					
Id. id. 1968.....					
Id. id. 1969.....					
Id. id. 1970.....					
Id. id. 1971.....					
Id. id. 1972.....					
Id. id. 1973.....					
Id. id. 1974.....					
Id. id. 1975.....					
Id. id. 1976.....					
Id. id. 1977.....					
Id. id. 1978.....					
Id. id. 1979.....					
Id. id. 1980.....					
Id. id. 1981.....					
Id. id. 1982.....					
Id. id. 1983.....					
Id. id. 1984.....					
Id. id. 1985.....					
Id. id. 1986.....					
Id. id. 1987.....					
Id. id. 1988.....					
Id. id. 1989.....					
Id. id. 1990.....					
Id. id. 1991.....					
Id. id. 1992.....					

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

NOTICIAS DE POLITICA

EL CONSEJO NACIONAL DE LA J. A. P. HA PUBLICADO UN MANIFIESTO

EN JUSTICIA
MADRID.—Visitaron hoy al ministro de Justicia los diputados nacionalistas vascos señores Horn y Aguirre, quienes han manifestado que enviarán un telegrama de felicitación a Filipinas por el resultado de las elecciones y otro de condolencia a Polonia con motivo del fallecimiento del mariscal Pilsudski.

EN GUERRA
El ministro de la Guerra recibió a los generales Luque, Casademunt, Gómez Jordana, Boch y otros. También recibió a varios generales de la escala de reserva. A los periodistas no recibió el señor Gil Robles.

EN GOBERNACION
El ministro de la Gobernación recibió a los consejeros de la Generalidad señores Sedó, Vallés y Pujol.

FIRMA PRESIDENCIAL
A las seis de la tarde el señor Lerroux facilitó en el Congreso la relación de las cosas firmadas por S. E. el presidente de la República. Son entre otras siguientes:
Decreto promulgando definitivamente el convenio comercial con Polonia.
Idem sobre acuerdo complementario y convenio comercial hispanoalemán.

Autorizando al ministro de Trabajo para presentar a las Cortes el proyecto de Ley sobre el paro.
Nombrando subsecretario de Trabajo a don José Ayast.
Idem director general de Trabajo, a don Jesús Pavón.

UN MANIFIESTO DEL CONSEJO NACIONAL DE LA JUVENTUD DE ACCION POPULAR

El Comité nacional de la J. A. P. ha hecho público el siguiente manifiesto: «Los últimos acontecimientos políticos, en los que el genio político y la energía viril del jefe le han obligado a compartir, en unión de cuatro ministros de la Confederación Española de Derechas Autónomas la grave responsabilidad del Poder, en nada modifican la posición, el programa ni la trayectoria de las Juventudes de Acción Popular.

Constituye la presente situación una etapa del camino trazado, un paso adelante, que más que alegría, ha de hacernos sentir el peso de la responsabilidad, que el jefe y nuestros ministros van a demostrarnos con hechos la austeridad de nuestra política y la preparación y capacidad para gobernar.

Corresponde a las Juventudes—hoy más que nunca—la intrépida misión de la avanzada. Sentimos la solemne emoción de una etapa decisiva en la Historia de España, en la que vamos a juzgarnos, quizá, la suerte de siglos. La reacción nacional puede ser similar, lograda su dirección, a los años de gloria en que Isabel la Católica transforma un reino degradado por la ignominia al audaz levantamiento del pueblo español para conservar su independencia. Seríamos indignos del momento que la Providencia nos depara si, por no sentir las nobles ambiciones de gloria que elevan a un país, quedásemos a mitad del camino emprendido.

La J. A. P. debe intensificar su propaganda, la difusión de su ideario, contenido en los diez y nueve puntos. Queremos el Poder todo para el jefe, porque España lo reclama y necesita defendernos una total reforma de la Constitución, ya que la actual responde a un concepto opuesto a lo que España significa. Constitución que a los cauces de un Estado nuevo, que con las bases de las enormes reservas morales de nuestro pueblo, no se construya bajo un falso concepto de democracia degenerada, que acierte con el justo medio, lejos del liberalismo fracasado y del pantano del Estado.

El 26 de mayo, en Uclés, nos reuniremos con grandes concentraciones, iniciadas en El Escorial. A primeros de junio, los directivos de todas las Juventudes de España, reunidas en Zaragoza, marcarán la firme trayectoria a seguir en nuestra actuación ciudadana, hasta llegar a la meta señalada.

Nuestro movimiento es nacional, no queremos empeñarlo llamándolo partido. Vamos a recoger el firme deseo de regeneración del pueblo español. Estamos sobre izquierdas y derechas; las masas obreras envenenadas por el marxismo transformarán su posición de odio en expectación, primero, y en entusiasmo, al fin. Hemos entregado al Ejército, que representa la fortaleza Patria, y que está sobre los partidos, a nuestro don más preciado, al propio jefe. Inspirados en la gloriosa tradición de España, estamos dispuestos a continuar nuestra historia y a superarla.—El Consejo Nacional de la J. A. P.»

UNA ASAMBLEA DE ENTIDADES AGROPECUARIAS EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA
Organizada por la Confederación Española Patronal Agrícola, se ha celebrado hoy, en el ministerio de Agricultura, una asamblea de entidades agropecuarias, bajo la presidencia del subsecretario, señor Romero Radig-

les. El diputado de la Ceda señor Hueso leyó una instancia en la que se pide el restablecimiento del orden público, como base del fomento y desarrollo de la agricultura. El director general de Agricultura prometió recoger las peticiones; y el subsecretario saludó a los asambleístas.

LA MINORIA RADICAL SE REUNE A ALMORZAR

Esta tarde, como estaba anunciado, se reunió a comer la minoría radical. Asistió el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares; pero no así el señor Chapaprieta, cuya ausencia fué muy comentada. Luego se supo que el ministro de Hacienda se había excusado ante el jefe del Gobierno.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE MARINA

El ministro de Marina manifestó hoy que la principal labor a realizar en su departamento es la relativa a la defensa de nuestras costas. Cuenta para su orientación en esta materia, que le era desconocida, con la ayuda del alto personal de la Armada. Terminó diciendo que en el Consejo del viernes se decidirá seguramente la política a seguir en su ministerio.

DE MADRUGADA, EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que el general de la cuarta División (Cataluña) le comunicaba que los mozos de escuadra habían encontrado un importante depósito de armas en las proximidades de Sabadell. Entre las armas encontradas figuran veinticinco fusiles, nueve pistolas automáticas y un millar de cartuchos. Además ha sido encontrado abundante material de propaganda anarquista. Como resultado de este hallazgo se han practicado varias detenciones, entre ellas la del secretario del grupo anarquista local. Por último dijo el subsecretario, refiriéndose a la fuga de presos de la cárcel de Gijón, que había sido detenido uno de los fugados y que los restantes estaban cercados por la Policía.

AYER, EN MADRID

INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

MADRID.—El Presidente de la República asistió esta tarde a la inauguración de la Exposición Inca, organizada por la Academia de la Historia. Asistieron al acto el ministro de Instrucción pública, el ministro plenipotenciario del Perú, numerosos agregados y diplomáticos y gran número de personalidades.

DE GIJON

DE LA FUGA DE PRESOS

GIJON.—Con motivo de la fuga de diez presos de la cárcel de esta capital descubierta ayer, la Policía y fuerzas de Asalto han llevado a cabo activas diligencias sin que hasta ahora haya sido posible detener a ninguno de los fugados. No obstante se han practicado muchas detenciones de elementos pertenecientes a las organizaciones obreras de Gijón.

Se sabe que la fuga fué preparada por Acracio Bartolomé, destacado sindicalista, y redactor de "C. N. T.", y por Casto Ortega, de La Felguera, acusado este último de la muerte del capitán de la Guardia civil señor Alons Narf. Parece que Ortega resistió de evadirse en vista del elevado número de los que se fugaban. Han sido detenidos los albañiles que trabajaban en la construcción de una tapia de la cárcel, por donde, al parecer, se llevó a cabo la evasión.

EN LA CORUÑA

UNA GRAVE DENUNCIA CONTRA EL DIRECTOR DEL HOSPITAL DE SANTIAGO

LA CORUÑA.—En la sesión celebrada hoy por la Diputación se formuló una grave denuncia contra el director del Hospital de Santiago, a quien se acusa de haber maltratado a un sacerdote que fué a visitar a un enfermo. La Diputación ha acordado que se realice una inspección.

LA FESTIVIDAD DEL DIA EN MADRID

HIZO MAL TIEMPO Y SE DESLUCIO LA ROMERIA EN LA PRADERA

MADRID.—A consecuencia del mal tiempo resultó deslucida la romería de San Isidro de este año en la Pradera del mismo nombre. También estuvo deslucida la verbena. En el pretil de Santisteban, lugar donde el Santo cerraba el ganado, se celebró una misa de comunión organizada por la Confederación Nacional Católico-agraria. Asistieron varios diputados y numeroso público.

LA CONFEDERACION ESPAÑOLA PATRONAL AGRICOLA

UN INTERESANTE ESCRITO AL MINISTRO DE AGRICULTURA

MADRID.—La Confederación Española Patronal Agrícola, con motivo de celebrarse hoy el Día de la Agricultura en la festividad de San Isidro, ha dirigido un escrito al ministro de Agricultura, en el que expone el malestar de las agrupaciones agrícolas.

Dícese en el escrito que el desarrollo de los servicios agrícolas necesita un estado permanente de orden público y convivencia ciudadana, en las que impere el más absoluto respeto a las personas y a las cosas. Terminada la reivindicación, parecía lógico que los que perdieron en el juego se acostumbraran a sufrir las consecuencias de esta pérdida, pero ya se ha visto que no sólo no ha habido escarmentamientos, sino que se advierte el desarrollo de futuros rebrotes revolucionarios. Se agrega que a este peligro solamente puede y debe hacer frente con la autoridad del Gobierno.

Hacen constar que no se hallan dispuestos a dejarse arrollar por nada ni por nadie y terminan diciendo que hay que orientar la política en un sentido fundamentalmente económico, para lo cual la Confederación Española Patronal Agrícola se ofrece a colaborar en esta obra.

DE AVIACION

LA PROXIMA INAUGURACION DE DIVERSAS LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

MADRID.—El próximo lunes se inaugurará la línea aérea París-Madrid, para pasajeros, dedicándose el viernes y sábado a viajes oficiales. El servicio estará atendido por dos aparatos Douglas, conocidos por primera vez en España.

La línea aérea con Canarias se inaugurará el día 18. Este servicio será semanal y estará atendido por tres aparatos de marca "Fokker". La línea Barcelona-Palma de Mallorca será inaugurada mañana.

CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SAN ISIDRO

UN BANQUETE DE LOS MIEMBROS DEL PARTIDO AGRARIO

MADRID.—Con motivo de la festividad de San Isidro, se celebró hoy un banquete organizado por el partido agrario. Antes, en la hermita de San Antonio, se celebró una misa con asistencia de los señores Martínez de Velasco, Royo Villanova y Lázcano y numerosos diputados y afiliados al partido.

A las dos de la tarde se celebró el banquete, asistiendo gran número de comensales. El señor Garrido Juaristi ofreció el banquete al señor Martínez de Velasco. Dió cuenta de una carta del ministro de Agricultura adhiriéndose al acto, y brindó por España, por el partido agrario y por la República.

Después habló el señor Royo Villanova que dijo que esta fiesta que celebraban coincidía con acontecimientos políticos recientes. Se refirió a estos acontecimientos y dedicó elogios al señor Martínez de Velasco y al partido agrario. Dijo el orador que confiaba en la labor que el señor Gil Robles realice al frente del Ministerio de la Guerra. Terminó brindando por España, la República y el partido agrario.

Luego habló brevemente el señor Cid. Finalmente, el señor Martínez de Velasco en un breve discurso dió las gracias y abogó por la unión de las derechas, para mantener la cual, dijo que está dispuesto a todos los sacrificios. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

TEMPORAL DE LLUVIAS EN LERIDA

UNA NIÑA DE OCHO AÑOS PERECE ARRASTRADA POR LA CORRIENTE

LERIDA.—Continúa el temporal de lluvias en esta provincia. Los ríos han experimentado grandes crecidas, desbordándose y causando daños de gran importancia. En Navas, al intentar atravesar un barranco Angela Llorca, de ocho años, fué arrastrada por la corriente. Su cadáver ha sido encontrado a un kilómetro de distancia.

LOS FESTIVALES EN CONMEMORACION DE CHOPIN

ES NOMBRADO PRESIDENTE DE HONOR, EL SEÑOR ALCALA ZAMORA

PALMA DE MALLORCA.—Se ha reunido el Comité organizador de los festivales que se celebrarán este año en conmemoración de Chopin. Se ha nombrado presidente de honor al Presidente de la República. A todos los actos que tengan lugar ha sido invitado el embajador de Polonia en Madrid.

Tarjetas de visita
EDITORIAL MONTANESA
Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

HA COMENZADO A DISCUTIRSE EL PROYECTO DE LEY DE PRENSA

MADRID.—El señor Alba abrió la sesión de hoy en la Cámara a las cuatro y cuarto de la tarde, con desamación en escafos y tribunas.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el PRESIDENTE informa a la Cámara del fallecimiento de los diputados de Acción Popular señores Lachica y Taboada.

Tras de una intervención de los representantes de todas las minorías y del ministro de ESTADO, en representación del Gobierno, se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

El señor GONZALEZ LAVANDERA formula al ministro de la Gobernación una pregunta acerca del suceso ocurrido en el pueblo de Aznalcollar, provincia de Sevilla, a consecuencia del cual resultó muerto un fascista y heridos varios socialistas.

Dice que todos los miembros de F. E. tienen armas con licencia.

Varios DIPUTADOS lo niegan. El ministro de la GOBERNACION manifiesta que lo cierto es que hay muchas armas por un lado y otro, y que hay que poner remedio a esta situación.

Agrega que el Gobierno castiga por igual a todos los sectores políticos, como lo demuestra la multa que impuso el gobernador de Sevilla al dueño de la Venta de Antequera.

Pero la actuación de las gentes que el señor Lavandera presenta como defensoras de la República, a veces es de agresión a ésta. La mayor parte de las armas están en poder de aquellos grupos colocados más allá de los partidos de izquierda.

El señor PASCUAL LEONE, dirigiéndose a los monárquicos: De Falange Española han salido atacadores. El señor COMIN (tradicionalista): ¿Y qué tenemos nosotros que ver con F. E.?

El ministro de la GOBERNACION termina diciendo que procede ir a la revisión de las licencias de uso de armas.

El señor HORN, nacionalista, trata del paro en Vizcaya. Le contesta el ministro de HACIENDA, diciendo que en breve se desarrollará un plan contra el paro, en el que, naturalmente, se da entrada a aquella provincia.

Se prueba definitivamente el Tratado comercial con la Argentina.

Es tomada en consideración una proposición del señor NADAL sobre concesión de tres millones de pesetas a Cataluña por los daños causados por la revolución.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

REUNION DE LA MINORIA POPULAR AGRARIA

Desde las once de la mañana hasta la una de la tarde estuvo reunida la minoría popular agraria en sus locales. Asistieron los ministros de Comunicaciones y Justicia, subsecretario de Comunicaciones y de la Marina civil, director general de Trabajo y numerosos diputados. Presidió el señor Lucía, que al terminar la reunión facilitó a los periodistas la siguiente referencia:

—He dado cuenta de la tramitación de la pasada crisis y al terminar los reunidos expresaron el mayor entusiasmo y adhesión al señor Gil Robles. Se trató de la reorganización de la minoría, ya que casi todos los que formábamos parte del elemento directivo ocupamos hoy cargos oficiales. Se discutió sobre si la jefatura de la minoría debe ser personal o si debe estar integrada por varias personas y se determinó dejar esto al arbitrio del jefe. Se acordó nombrar una Comisión de enlace entre la Junta del partido y el grupo parlamentario.

LA MINORIA RADICAL

Bajo la presidencia del señor Lerroux se reunió hoy la minoría radical. Asistieron los señores Alba, ministros radicales, ex ministros y muchos diputados. No asistieron los señores Portela Valladares ni Chapaprieta. Se ocuparon los reunidos del problema de la movilización del trigo, nombrándose una Comisión para que estudie el problema. Se designó para intervenir en la Cámara al señor Alvarez Mendizábal. Sobre la interpelación del conde de Romanones sobre política internacional el señor Lerroux dijo que como varios jefes de minorías habían expresado el deseo de que la pregunta se convirtiera en interpelación, llevará el asunto al Consejo del viernes para ver si se acepta o no.

LA MINORIA SOCIALISTA ACUERDA NO REINTEGRARSE AL PARLAMENTO

De diez y media de la mañana a tres y cuarto de la tarde estuvo reunida la minoría socialista. Asistieron a la reunión treinta y seis diputados. El resultado de la reunión no se dió a conocer hasta después de las cinco de la tarde, o sea luego de que de lo acordado se diera cuenta a la Directiva del partido. Según una nota facilitada, la minoría acordó no reintegrarse al Parlamento en tanto no se abran los centros y organizaciones obreras y se levante la suspensión de los periódicos.

Continúa el debate sobre el patrimonio forestal.

Rectifica el señor JIMENEZ FERNANDEZ, que defiende el proyecto y la creación de una Caja especial que estima necesaria, pues de lo contrario habria de modificarse la ley de Contabilidad.

El ministro de HACIENDA le contesta diciendo que el Gobierno está conforme con sus manifestaciones, pero no puede pasar por la creación de una Caja especial, que tendría a su cargo cuatrocientos o quinientos millones de pesetas. Y como reconoce que la ley de Contabilidad carece de flexibilidad suficiente para dar vida al proyecto de patrimonio forestal, se propone traer en breve a la Cámara un proyecto de ley reformándola.

Rectifican los señores ALVAREZ ROBLES, SIERRA, RODRIGUEZ DE VIGURI y LAMAMIE DE CLAIRAC, que hacen diversas indicaciones.

Se suspende este debate a petición de la Comisión para que ésta estudie las indicaciones que ha recibido.

Ley de Prensa.

El señor PELLICENA, de la Liga, consume en turno en contra.

Se extiende el orador en consideraciones sobre el dictamen y pregunta si se trata de una ley de Imprenta o de un Estatuto de Prensa. Dice que tanto las derechas como las izquierdas necesitan de la prensa para la defensa de sus ideales, por lo que, a juicio suyo, debe respetarse la libertad de la misma.

Agrega que en toda ley de Imprenta debe haber libertad y responsabilidad.

Se interrumpe el debate por que el ministro de TRABAJO lea el proyecto de ley contra el paro.

A continuación don BASILIO PARRAISO, interviene también para consumir otro turno en contra. Fide libertad para la prensa y dice que el dictamen es draconiano y que está en contradicción con la ley Constitucional.

Compara el proyecto con la legislación extranjera sobre la materia para deducir que se ha recogido de esta última lo peor, y termina pidiendo que el dictamen sea retirado.

El señor RUBIO CHAVARRI, progresista, declara que el dictamen es una serie de trabas y que además está en contraposición con el texto constitucional.

También se pronuncia en parecidos términos el señor RECASENS SICHES. Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve en punto.

de ellos con más de veinte años de servicios; taller convertido hoy en Instituto de Formación Profesional Obrera.

En consecuencia, el Estado, que continúa la industria o el trabajo por terminado el contrato de trabajo, con arreglo a sus propias condiciones, procederá a su continuación, que es lo que ahora pide a V. E. el autorice, de acuerdo el señor ministro con el señor presidente de la Cámara para explicar una interpelación a V. E., para pedir el cumplimiento de la parte del Estado, de las disposiciones de él emanadas, para exponer a los españoles el respeto que merecerían aquellas disposiciones, que a diario dificultan sus actividades y que son, como digo, incumplidas el propio Estado que las promueve.

LA ELEVACION DEL PRECIO DE LOS PERIODICOS
Se han presentado a la mesa de la Cámara los dictámenes de la Comisión de Industria sobre la proposición ley modificando el artículo séptimo de la ley de 28 de marzo último, referente al precio mínimo de los periódicos, otro de la Comisión de Estado sobre el proyecto de plantillas de los cuerpos técnicoadministrativo y auxiliar del ministerio de Estado.

EL PROGRAMA PARA MAÑANA
A las ocho y diez minutos de la noche abandonó la Cámara el señor Alba, por tener que asistir a una comida que se daba en la Embajada inglesa. Dijo a los periodistas que mañana irá una interpelación de la Badia sobre política comercial y seguramente se dará cuenta de varias aplicaciones. Se discutirá luego el dictamen reformado de aumento de los precios de los periódicos y la ley de Imprenta.

El señor Alba, interrogado por periodistas, negó que este último proyecto vaya a ser retirado.

BESTEIRO ES PARTIDARIO DE LA VUELTA DE LOS SOCIALISTAS AL CONGRESO
Un periódico de la noche de hoy publica unas manifestaciones de Besteiro sobre el acuerdo adoptado por la minoría socialista.

El ex presidente de las Cortes admite a decir que él siempre fué partidario de la vuelta de la minoría socialista a la Cámara.

LO QUE DICEN LOS SEÑORES LARA Y BARCELONA
El ex ministro de Hacienda don Antonio Lara y el señor Barcala han festejado que los grupos de Izquierda actuarán unidos en el Parlamento fiscalizar la labor que se realice en el conservando cada grupo su autonomía parlamentaria.

INFORMACION DE LEVANTE
RESULTA GRAVEMENTE HERIDO AL SER ARROLLADO POR EL TREN
VALENCIA.—Entre las estaciones de Sagunto y Los Valles, al subir a un tren un individuo de filiación se desconoce, tuvo la desgracia de resbalar y caer bajo el vagón que lo arrolló. Fué recogido en el momento y trasladado al hospital de Valencia, donde los médicos tuvieron que amputarle la pierna derecha. Además presenta heridas de carácter muy grave.

INFORMACION DE BARCELONA
UN JUICIO DIGNO DE SER RESUELTO POR SALOMON
BARCELONA.—En el Juzgado de guardia se tramitan las correspondientes diligencias con motivo de una curiosa denuncia presentada por un hombre de unos treinta años, de una posición, huérfano de padres y sin nombre y apellidos, que se llama Salomón. Manifestó que el servicio de los padres con los nombres de los mismos tiempo que él, trabajó en un mismo tiempo que él, en un taller de un mismo tiempo que él.

Se llamó al presunto suplantado que es de igual edad, casi de la misma estatura y que se parece mucho al denunciante, y alegó que el denunciante, que da es el que aparece en el expediente civil, que había nacido en la calle que el denunciante y que los nombres de sus padres y los de los abuelos eran idénticos a los del denunciante. La documentación de ambos expedientes, y todos los papeles que aparecieron, por lo tanto, dos personas con la misma filiación, y los dos dispuso que se llamara a los dos más próximos para que aclararan el asunto.

G. Iñigo
OJALISTA
PLAZUELA DEL PRINCEPE
(Casa de Rodenas)

Dr. SOLIS CAGIGAL
Pie: - Vias urinarias - Secretas
Por oposición, de la Lucha oficial, contra las enfermedades venéreas y de la piel.
CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7
- PUNTIDA 3, Lc -

DEL PASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO

NUEVOS DETALLES ACERCA DE LA MUERTE DEL "CARPANTA"

OVIEDO.—Según nuestras noticias, en el atestado elevado por la Guardia Civil a la autoridad judicial con motivo de la detención de un individuo apodado "el Vibora"...

durante el día de hoy cuatro mosquetones, doce escopetas, una pistola y tres revólveres. —El viernes efectuará maniobras en los montes de Turón y otros una sección de las tropas de esta guarnición...

UN ATENTADO EN LIMA UN JOVEN DA MUERTE AL DUERO DE UN IMPORTANTE PERIODICO Y A SU ESPOSA

LIMA.—Un joven fanático ha asesinado a tiros a don Antonio Miró Quesada, dueño del importante rotativo "El Comercio", y a su esposa.

El asesino pudo ser detenido antes de que llevara a cabo su propósito de suicidarse. QUIEN ES EL ASESINO LIMA.—El asesino del señor Miró Quesada se llama Carlos Spiera...

DICE MUSSOLINI "NO TOLERARE INTERVENCIONES EN NUESTRAS MEDIDAS DE PRECAUCION"

ROMA.—Continuando su discurso ante el Senado, Mussolini ha dicho: «Nosotros no toleraremos intervenciones en lo que respecta a nuestras medidas de precaución. Nadie puede hacerse juez, excepto Italia...»

Agregó el "duce" que Italia hizo cuanto le fué posible para un arreglo del conflicto, y expresó sus sospechas de que Abisinia está haciendo una preparación militar...

En lo que se refiere a Europa y a las eventualidades deplorables y repentinas que pudieran surgir, recordó al Senado que Italia mantendrá bajo sus banderas las quintas de 1911, 1913 y 1914...

Reveló luego Mussolini que las fábricas de armamento de Italia han estado trabajando a toda velocidad durante los pasados meses...

Otro motivo de preocupación es que se considera muy difícil que Italia pueda hacer que sus fábricas proporcionen las necesarias municiones y material preciso para las atenciones de una campaña en África...

En los círculos conservadores se atribuye una parte de responsabilidad de la actual situación a sir John Simon por su actuación durante la Conferencia de Stresa.

De otra parte, se juzga necesario que el Gobierno inglés adopte precauciones para que el aprovechamiento de los cultivos de algodón no cause daños a la producción de Egipto.

EN FRANCIA SE PREPARA UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO POR LOS CAMPESINOS

PARIS.—El jefe de los campesinos franceses, Dorgeres, ha manifestado en Marsella que los campesinos de la Agrupación Patriótica preparan una revolución.

LAS CONVERSACIONES DE MOSCU LITVINOFF Y LAVAL ACUERDAN IR A UN PACTO DE CONSULTA Y NO AGRESION

MOSCÚ.—Los señores Litvinoff y Laval, después de una detenida conferencia, han facilitado un comunicado oficial en el que expresan sus propósitos de llegar al establecimiento de un pacto oriental europeo de consulta mutua y no agresión.

El carnicero manifestó que ignoraba la procedencia de la res, y que no le da a vender nada de la misma. Del hecho se dio cuenta al Juzgado municipal de Carabanchel Bajo.

Recordó parte de la res, pues la otra manifestaron que la habían enterrado, fué llevada al Matadero municipal, donde los veterinarios comprobaron que se hallaba en malas condiciones.

El carnicero manifestó que ignoraba la procedencia de la res, y que no le da a vender nada de la misma. Del hecho se dio cuenta al Juzgado municipal de Carabanchel Bajo.

Recordó parte de la res, pues la otra manifestaron que la habían enterrado, fué llevada al Matadero municipal, donde los veterinarios comprobaron que se hallaba en malas condiciones.

El carnicero manifestó que ignoraba la procedencia de la res, y que no le da a vender nada de la misma. Del hecho se dio cuenta al Juzgado municipal de Carabanchel Bajo.

LA I VUELTA CICLISTA A ESPAÑA GUSTAVO DELOOR GANO LA ULTIMA ETAPA Y LA CARRERA

DELOOR A DELOORI - CAÑARDO GANO, POR FIN, EL SE- GUNDO PUESTO DE LA CLASIFICACION GENERAL

LO QUE FUE LA ULTIMA ETAPA MADRID.—A las 7,48 salieron de Zamora los corredores «supervivientes» de la Primera Vuelta Ciclista a España.

Hace un frío intenso y fuerte viento en contra de la dirección de los corredores, lo que hace que la marcha en los primeros kilómetros sea de poca velocidad.

Por Toro (33 kilómetros) pasan los ciclistas en pelotón, habiendo empleado hasta aquí una hora y veinticinco minutos.

Cada vez la marcha encuentra mayores inconvenientes, y al pasar por Tordesillas (66 kilómetros) cae abundante lluvia y el viento es molestísimo.

Poco después cambia la dirección del viento y los corredores pueden emplear mayor velocidad.

Van en cabeza los hermanos Deloor y Valentyn.

Los primeros 76 kilómetros se han cubierto en cerca de tres horas. Tuero ocupa ahora la cabeza del pelotón y Bacher y Molinar tratan de adelantarle.

En Arévalo, control de aprovisionamiento y firma, hay establecida una prima que gana el sevillano Montes. En Arévalo entran todos los corredores juntos.

Por Sanchidrián (146 kilómetros) dirigen el pelotón Adam y Montes.

El tiempo ha mejorado y al paso por Villacastín (166 kilómetros) Mula dirige el pelotón de cabeza.

Después del descenso, a catorce kilómetros del campamento, se produce un accidente. El tren aéreo compuesto de un avión y dos planeadores aterriza en un terreno de mala calidad...

LA HABANA.—Un verdadero tren aéreo, formado por un avión remolcando dos aviones sin motor, ha llegado hoy a esta ciudad, después de haber cubierto con pleno éxito un vuelo de 250 millas, de Miami.

El avión y sus remolques han aterrizado felizmente uno detrás del otro frente al Capitolio. Una gran multitud ha aplaudido entusiasmada ante la técnica demostrada al realizar la operación de aterrizaje.

El Gobierno cubano ha hecho una emisión de un sello especial para conmemorar el vuelo de regreso del tren aéreo, que partirá el día 19 de mayo.

EL PRESIDENTE MENDIETA RECIBIO A LOS PILOTOS HABANA.—El Presidente de la República cubana, señor Mendieta, recibió a los pilotos de los aviones sin motor que formaban parte del tren aéreo.

La Policía y las tropas se vieron obligadas a utilizar las porras contra la muchedumbre para mantener el orden. Se dispararon varios tiros. Algunas personas sufrieron lesiones leves por los pisotones.

DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN EL IRAK BAGDAD.—Ha estallado un movimiento revolucionario en varias regiones del Irak. El rey Cashitcha ha proclamado el estado de guerra en dichas regiones.

Las tropas gubernamentales tratan de reprimir el movimiento. Los bombarderos aéreos de las posiciones de los rebeldes parece que han surtido efecto.

ESTO OCURRE EN MEJICO MEJICO.—Un centenar de mujeres de conducta dudosa han acudido esta mañana a un mitin organizado por el Sindicato. Terminado el mitin, acordaron declarar la huelga si no se les atienden las peticiones que van a formular.

INTERCAMBIO DE OFICIALES TOKIO.—Noticias de origen autorizado japonés aseguran que el intercambio de oficiales entre el Japón y Rusia tendrá lugar próximamente, seguramente en junio.

Estas mismas noticias dicen que en dicho mes dos comandantes japoneses marcharán a Rusia.

metros de San Rafael, pincha Digneff y se paran para ayudarle Vander Ruit y Valentyn. Poco tiempo después los tres vuelven a tomar contacto con el pelotón.

En la pendiente inicial del Alto del León, último puerto puntuable de la carrera, intenta escapar Cepeda, pero pronto es absorbido por el grueso del grupo. Molinar, en cambio, escapa con éxito y consigue coronar el primero el puerto. Este, que tiene cuatro kilómetros, fué escalado por Molinar en quince minutos y cincuenta segundos.

Cinco kilómetros después llegaron a la cumbre Adam, Cañardo y Molina, y seguidamente G. Deloor, Max Bulla, Amberg, Cepeda, Fayolle y Montes.

En el descenso del Guadarrama, hecho por los corredores a fantástico trote y con gran peligro por lo resbaladizo del terreno a causa de la abundante lluvia, que aun cae, se adelanta Cañardo, quedando rezagados Esteve, Trillo y Mula.

En primera posición van Cañardo, Deloor y Max Bulla, y los belgas, que han quedado distanciados, luchan por cazar a los tres destacados del grupo.

En el recorrido, desde cuarenta y cinco kilómetros antes de llegar a Madrid, la carretera presenta un aspecto animadísimo por los miles de personas y los centenares de vehículos de todas clases situados en sus orillas.

El descenso se sigue haciendo a trote formidable y Cañardo es cada vez el más destacado de los tres que van en cabeza.

A gran velocidad entran en la Casa de Campo, donde hay situado un enorme gentío.

En primera posición Cañardo, y a la rueda, Deloor y Max Bulla.

Las dos vueltas que han de dar al circuito son seguidas por el público con gran emoción, precisamente por la posición que ocupa el español, pero en los últimos metros Deloor logra adjudicarse la etapa, llevando solamente media rueda de ventaja a Cañardo.

El pelotón que seguía a estos tres corredores tardó aun varios minutos en llegar.

En las tribunas oficiales, muy concurridas, se hallaban los ministros de Obras Públicas y Marina; el gobernador de Madrid, el presidente de la Diputación y el alcalde y varios concejales.

Terminada la carrera saludaron a los españoles por la Radio el triunfador Deloor y Cañardo y un miembro del Comité organizador.

Cañardo fué ovacionadísimo por su esfuerzo durante la carrera y especialmente el hecho en esta etapa hasta recuperar el segundo puesto de la clasificación general.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1. G. Deloor, 9-22-16, a una media de 26,678. 2. Cañardo, a una rueda. 3. Max Bulla. 4. Amberg, 9-32-29. 5. Bacher, 9-32-45. 6. Cepeda. 7. Figueras. 8. Vander Ruit. 9. Jimeno. 10. Cardona. 11. Blatmann. 12. A. Deloor. 13. Sancho. 14. Fou. 15. Digneff. 16. Fayolle. 17. Bianchi, todos en igual tiempo que Bacher. 18. Ginés, 9-33-32. 19. Tuero. 20. Molina. 21. Bailón, en igual tiempo que Ginés. 22. Esteve, 9-36-18. 23. Thallinger, 9-37-15. 24. Molinar, 9-38-57. 25. Adam, en igual tiempo. 26. R. R. Trillo, 9-39-02. 27. Montes, en igual tiempo. 28. Mula, 9-47-56.

CLASIFICACION GENERAL

- 1. G. Deloor, 120-0-7. 2. Cañardo, 120-13-35. 3. Digneff, 120-20-17. 4. Max Bulla, 120-18-53. 5. Molinar, 120-29-56. 6. A. Deloor, 120-47-34. 7. Bianchi, 120-51-58. 8. Fayolle, 120-56-05. 9. Valentyn, 121-9-53. 10. Cardona, 121-17-38. 11. Amberg, 121-14-53. 12. Blatmann, 121-10-10. 13. Vander Ruit, 121-25-00. 14. Jimeno, 121-28-40. 15. Adam, 121-36-47. 16. Bacher, 121-38-32. 17. Cepeda, 121-41-25. 18. Sancho, 121-58-44. 19. Tuero, 122-41-36. 20. Molina, 122-47-45. 21. Figueras, 122-52-16. 22. Bailón, 123-25-45. 23. Montes, 123-28-47. 24. Ginés, 123-46-15. 25. Thallinger, 123-52-27. 26. R. R. Trillo, 124-10-17. 27. Pou, 124-11-55. 28. Esteve, 124-13-35. 29. Mula, 125-46-4.

GRAN PREMIJ DE LA MONTANA

- 1. Molinar, 68 puntos. 2. Barr', 62 puntos. 3. Amberg, 51 puntos. 4. Digneff, 41 puntos. 5. Adam, 41 puntos. 6. Molina, 39 puntos. 7. Cañardo, 33 puntos. 8. G. Deloor, 30 puntos. 9. Fermín Trueba, 29 puntos. 10. Vicente Trueba, 25 puntos.

Pombo despegó en Sevilla a las seis menos diez de la mañana

EL CURIOSO PLAN MEDICO QUE LLEVA JUAN IGNACIO PARA LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

SEVILLA.—Parece que el aviador montañés Pombo se propone salir de Sevilla llevando la carga máxima con objeto de ir directamente hasta Bathurst a fin de realizar una prueba definitiva de resistencia del aparato antes de cruzar el Atlántico. El peligro de este salto está en que Juan Ignacio Pombo se extravíase en pleno Océano y como consecuencia invirtiera más tiempo del debido en el vuelo. Ha recibido el aviador un radiograma de la Ganvia Inglesa en que se le comunica que le conviene hacer el raid antes del día 18, pues de lo contrario perderá la luna.

Pombo ha estado toda la tarde de hoy estudiando la ruta en unión del capitán Haya. A última hora ha decidido hacer escala en Villa Cisneros, por lo cual solamente se han cargado en el aparato 500 litros de esencia. Se ha recibido una parte meteorológica anunciando mal tiempo en Canarias. El aparato despegará en la pista que fué construída para el vuelo del "Jesús del Gran Poder". A media noche de hoy se recibió otra parte meteorológica anunciando que el tiempo tiende a mejorar, por lo cual Pombo ha decidido salir definitivamente esta madrugada a las cuatro y media.

El aviador se acostó a las diez de la noche para tener unas horas de descanso antes de emprender el vuelo. Se ha comunicado a la Comisión por vuelo de Santander la salida para esta madrugada a las cuatro y media. También se ha puesto un radio a Villa Cisneros comunicando que Pombo llegará allí a las dos de la tarde.

Los elementos montañeses de Sevilla se proponen despedir a Pombo esta madrugada, por lo que durante toda la noche ha habido gran animación en la Casa Regional. Se han puesto telegramas a Bata, Cabo Jubi y Fernando Póo, anunciando la salida de la avioneta.

Pombo lleva un plan médico muy curioso con instrucciones para un vuelo de quince horas a través del Atlántico. Piensa volar sobre el agua a una altura media de mil metros y a una velocidad de doscientos kilómetros por hora. En el plan médico de referencia se le aconseja un descanso anterior a la salida, por lo menos, de diez horas. No deberá emprender el vuelo antes de las cuatro horas después de haber dormido.

EL CONFLICTO ITALOABISINIO ITALIA PRESENTA UNA RECLAMACION DIPLOMATICA CONTRA SUIZA

BERNA (Suiza).—El Gobierno de Italia ha hecho reclamaciones diplomáticas al Consejo de la Federación Suiza diciendo que las fábricas de Suiza estaban suministrando material de guerra a Abisinia. El Gobierno italiano asevera que una fábrica de Suiza proyecta entregar aviones para el Imperio Negro.

El Gobierno de Suiza ha contestado que la citada fábrica asegura que esos aviones son para usos comerciales, y no son de guerra.

UN PERIODICO ITALIANO ACONSEJA A FRANCIA E INGLATERRA QUE NO SE METAN EN EL ASUNTO ITALOABISINIO

ROMA.—Un portavoz del Gobierno lanzó anoche una ligera velada advertencia a Francia e Inglaterra para que observen una conducta de «manos fuera de Italia» en lo que se refiere a la disputa italoabisinia.

El portavoz desmintió categóricamente las noticias de Prensa publicadas en el Extranjero según las cuales Francia e Inglaterra estaban considerando seriamente hacer una gestión conjunta cerca de Italia para contener la posibilidad de una guerra en África del Este.

ITALIA HA NOMBRADO DOS DIPLOMATICOS PARA UN ACTO DE CONCILIACION CON ABISINIA

ROMA.—Italia ha nombrado sus diplomáticos que han de intervenir en el acto de conciliación con Abisinia. Estos representantes son el conde Louis Aldrovandi y Raffaello Montagna. El conde Aldrovandi ha sido un tiempo embajador de Italia en Buenos Aires.

MUSSOLINI DESMIENTE LA INTERVENCION DE FRANCIA E INGLATERRA EN EL CONFLICTO ITALOABISINIO

ROMA.—Mussolini ha desmentido categóricamente, al hablar por primera vez públicamente de la cuestión italoabisinia, las informaciones según las cuales Inglaterra Francia proyectan una intervención cerca de Roma con motivo del conflicto italiano con Abisinia. «No vale la pena de tener en consideración o refutar tales rumores», ha dicho. Al referirse a las relaciones del Gobierno italiano con Inglaterra y Francia, Mussolini añadió que no había necesidad de tal intervención.

No debe tomar cerveza y si unas piloras especiales unas horas antes de despegar y otra a las ocho horas de vuelo. A las cuatro horas de vuelo, comerá fiambras frutas y tomará café con leche y una copa de ron. Beberá solamente agua alcalina. Antes de empezar el vuelo se dará un baño tibio. Por si durante la travesía se presentaran síntomas de fatiga o sueño, deberá tomar un vaso de café cargado y en el caso de persistir el sueño deberá tomar dos gotas de coramina y un vaso de agua.

En Tablada por la noche han continuado recibiendo telegramas, especialmente de Santander, dando ánimos al aviador.

PREPARANDO LA SALIDA TABLADA (4,25 madrugada).—Una vez cargado el aparato de esencia, el capitán Haya, con el delegado del viaje en Sevilla, señor Guinea, han hecho la compensación de la brújula y han dotado a la avioneta de unos aparatos para poder volar sin visibilidad, tipo Stery. Al aviador han acudido a despertarle hace unos momentos. Se cree, por tanto, que la salida, que estaba señalada para las cuatro y media, se retrasará por lo menos tres cuartos de hora.

En el aeródromo se encuentran el hermano del aviador, Teodosto; su tío Emilio, varias personas de la colonia montañesa, aviadores y miembros del Aero Club.

De madrugada se han recibido cables de la colonia montañesa de Venezuela, del Aero Club de Méjico y uno de Madrid del padre del aviador.

A LAS SEIS MENOS DIEZ SEVILLA (seis de la madrugada).—A las seis menos diez en punto ha despegado brillantemente en este aeródromo la avioneta «Santander», tripulada por Juan Ignacio Pombo.

En el aeródromo había numerosas personas, entre ellas los más destacados aviadores de la base de Tablada y significadas personalidades de la colonia montañesa.

A las cinco y media Pombo tomó un abundante desayuno de plátanos y ensalada subió a su aparato.

El despegue fué muy brillante y el público sin cesar de aplaudir permaneció en el aeródromo hasta que la avioneta se perdió en el horizonte.

INUNDACION EN UNA MINA PERECEN AHOGADOS CUATROCIENTOS OBREROS

TSING TAU.—Durante la última madrugada se ha producido un grave accidente en una mina de Tszschwah, a 80 kilómetros al Este de Tsinan Fou.

A consecuencia de las filtraciones de agua se produjo una inundación en una de las galerías de dicha mina, en la que trabajaban 400 obreros chinos al mando de un ingeniero japonés.

La inundación se produjo con tal rapidez que impidió a los 400 obreros chinos y al ingeniero japonés llegar a la boca de la mina, pereciendo todos ellos ahogados, pues los trabajos de socorro no pudieron empezarse hasta pasados cuarenta minutos y las bombas de agua y de soplido de agua quedaron inutilizadas a consecuencia de un corto circuito.

HA SIDO FIRMADO EL PACTO AEREO COMERCIAL ITALO-FRANCES

PARIS.—La firma del Acuerdo franco-italiano ha sido acogida con gran satisfacción en París. Se anuncia que la línea mixta a explotar Roma-París será inaugurada el día 1 de junio próximo, y que el viaje entre ambas capitales se hará en cinco horas.

Se subraya además que el Acuerdo no se refiere únicamente a líneas mediterráneas.

El corresponsal en Roma de "Le Matin" asegura que la cuestión de las líneas sur-americanas ha sido dejada para más tarde.

También se dice que el ministro ha examinado el terreno de una colaboración estratégica de los dos países, pero sin haberse llegado a concertar un Acuerdo sobre este punto.

PRODUCTOS PELIGROSOS LA EXPLOSION DE UN FRASCO DE LOCION PROVOCA UN INCENDIO

PARIS.—Una señora, Mme. Sabatier, se disponía esta mañana a lavarse el pelo con un producto capilar a base de éter. De pronto, el frasco, colocado cerca del calentador del baño que funcionaba por medio del gas y estaba encendido, explotó, provocando un conato de incendio.

Alarmada la señora, con el puño, rompió el cristal de la ventana, para pedir auxilio, y se hirió gravemente en la muñeca derecha.

Fernando Estrañi Enfermedades del sistema nervioso Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR. 1. — Teléfono 11-42.

Antonio Bustamante ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 7. Paseo de Pereda, 21. Telf. 31-92.

HINOJEDO

RECORDANDO OTROS TIEMPOS

¡Cómo nos recordamos, ahora que vamos para mayores...

En las grandes solemnidades, tales como el día de la Virgen del Carmen...

En los días de Semana Santa, en el mes de mayo, que consagrábamos por entero a la Virgen...

En una palabra: a nuestra «Iglesia» íbamos así en momentos de gran alegría...

Ha desaparecido ya todo cuanto había de meritorio en la «Iglesia»...

En una tarde que fuimos a visitar la, la hallamos en un estado deplorable...

«No era posible que llegase a menos la casa de todo un Monarca de cielos y tierra...» Seranil.

MERUELO

BODA RUMBOSA

El jueves pasado tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora y simpática joven de este pueblo Isabel Lagüera Cruz...

La ceremonia tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel...

Después de la ceremonia religiosa se dirigieron al Juzgado municipal, donde se verificó el casamiento civil.

Acto seguido, el nuevo matrimonio e invitados se trasladaron al café del conocido industrial don Benigno Palacio...

Entre los comensales recordamos a las siguientes personas: Don Felipe Barquín, don Luis Viera, don Alberto Maza...

Los novios salieron en su viaje de luna de miel para Santander, Madrid y otras capitales.

NACIMIENTO

Ha dado a luz una hermosa niña doña Agapita Agüero, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Anillo.

ENFERMO

El domingo pasado recibimos el gusto de saludar en su domicilio de Limpias, a nuestro amigo y compañero en la Prensa...

¡Celebraremos su pronta mejoría. V. Velar.

ASTILLERO

CICLO DE CONFERENCIAS. ORFEON ASTILLERO-GUARNIZO

La Junta directiva de esta entidad artística, cumpliendo los acuerdos tomados en la misma...

El tema elegido es: «La tuberculosis, sus causas y sus contagios».

El vecino de Guarnizo don Gerardo Sánchez, ha denunciado que en la última noche le fueron hurtados dos hermosos ejemplares de conejas...

Nuevamente los cacos, amigos de lo ajeno, los desaprensivos, los incesables, han vuelto a hacer aparición...

La pasada semana repitieron su hazaña en una de las tablas que tienen los señores Hijos de Escalada...

El día menos pensado va a ocurrir que roben en una botica y confundan el «aguarrás» con el «aguardiente»...

ULTIMO MERCADO SEMANAL

El celebrado últimamente en este pueblo en los alrededores del edificio Plaza Mercado, tuvo, como todos los días que llueve, un resultado desastroso...

Creo y espero que estas deficiencias de dicho edificio serán corregidas tan pronto como el Ayuntamiento pueda por sí y por propio esfuerzo acometer las obras necesarias...

Nuestro alcalde estima lógicas estas razones y con él los dignísimos compañeros de Corporación...

ELIXIR GREZ

El mejor preparado digestivo del mundo

COLINDRES

NOTAS DOMINGUERAS

El domingo pasado fué igual que el anterior, amaneció lloviendo y anocheció cayendo agua...

En el Gran Cinema Maricó se pasó por la pantalla la colosal película titulada «El hombre invisible»...

Tanto la una como la otra resultaron entretenidas.

Por la noche se recibió la noticia de que el Unión Club de Astillero había ganado a los niños mimados de la Federación Cantabria de Fútbol...

Feicitamos a nuestros amigos del Astillero con quienes teníamos que haber luchado los colindres por haber sabido conquistar el título de campeones de la tercera preferente.

En etapas pequeñas seguiremos nuestra labor.

El domingo pasado recibimos el gusto de saludar en su domicilio de Limpias, a nuestro amigo y compañero en la Prensa...

INAPETENCIA. Recobraréis el apetito y evitaréis las consecuencias producidas por la desnutrición...

EL DIA EN TORRELAVEGA

EXCURSION A BURGOS

El pasado lunes, y acompañados de sus profesores, los alumnos de las clases de Estudios Mercantiles de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad...

ROBO DE SEBO

Nuevamente los cacos, amigos de lo ajeno, los desaprensivos, los incesables, han vuelto a hacer aparición...

CAMIONES G.M.C. Motor BUICK Domingo Betanzos

Ribera, 19 SANTANDER

APEZARENA TORRELAVEGA

Sastre de Señora y Caballero

DIAS DE PRUEBA: Miércoles, de 3 a 7 y Domingos, de 9 a 1

Consolación 322

El día que en el próximo año puedan hacer otro viaje y de esta manera contemplar todo lo hermoso que en España se encierra...

EL CIERRE DE LOS PORTALES

En la Casa Consistorial fuimos recibidos por el alcalde accidental, don Ramón Torre...

SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA

ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS

Mártires, 8, chalet, Torrelavega.

CLINICA DE URGENCIA

Por los practicantes de turno han sido asistidos en este benéfico establecimiento municipal:

Manuel Alonso, de 13 años de edad, de herida contusa en el occipital.

Ismael Ceballos, de 23 años de edad, de Campuzano, de heridas incisivas en la ceja, pómulos y carrillo derecho.

SINDICATO OBRERO NACIONAL SINDICALISTA DE OFICIOS VARIOS DE TORRELAVEGA

Este Sindicato, pone en conocimiento de todos sus asociados, que desde primero de mes, ha sido trasladado el domicilio social a la plaza de San Bartolomé...

LOS PADRES DE LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO DE TORRELAVEGA

Se ruega encarecidamente a todos los padres de los estudiantes en el Instituto de Torrelavega, asistan a una reunión que tendrá lugar hoy jueves, a las seis de la tarde, en la Casa Consistorial.

RELOJERÍA SUIZA

Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702 AMOS DE ESCALANTE, NUM. 4

BERANGA

LA FERIA

Con día espléndido se celebró la feria del 14, que todos los meses se celebra, aunque con menos animación que en el anterior...

ENFERMO DE CUIDADO

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro buen amigo don Sinfiriano Pérez.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de este pueblo, y por el párroco, don José Mraia Solana, fueron impuestas las aguas bautismales, a las once de la mañana del pasado domingo...

Después de pasar unos días con sus familiares, salió para la capital montañesa la joven Amparo Velasco.

SE DICE

Que, en breve, nuestro buen amigo don Daniel Pila inaugurará una «jardinería», con un tronco de caballos andaluces, que hará la línea de Beranga a Solórzano.

DE SOCIEDAD

Después de pasar unos días con sus familiares, salió para la capital montañesa la joven Amparo Velasco.

SE DICE

Que, en breve, nuestro buen amigo don Daniel Pila inaugurará una «jardinería», con un tronco de caballos andaluces, que hará la línea de Beranga a Solórzano.

JOAQUIN SANTIUSTE

Del Sanatorio Madrazo.

GARGANTA, NAHIZ Y OÍDOS

Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6

WAD-RAS, 5, 1.º - Tel. 13-63

BARREDA

GRAN CONCIERTO EN EL CINEMA SOLVAY

El próximo domingo, día 19, a las cinco de la tarde, dará un concierto la masa coral titulada Orfeón Torrelaveguense...

El programa no puede ser más sugestivo. La masa coral interpretará preciosas composiciones y bonitos números de revistas y zarzuelas con vestuario preparado «ad hoc»...

En la iglesia parroquial han contraído matrimonio ante el culto sacerdotal don Enrique de Cabo, la simpática y bella señorita Dolores Domínguez de la Torre...

Actuaron de padrinos doña Aniceto Gómez y doña Laureana Fernández del Río. Firmaron el acta matrimonial como testigos don Roberto Mayoral y don Julián G. Revilla Alcolea.

ORUÑA DE PIELAGOS

En la iglesia parroquial de San Nicolás de Baró, de la Habana (Cuba), ha contraído matrimonio la señorita de este pueblo Juanita Pereda Torre...

Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia, don Juan J. Lobato, y fueron padrinos por doña Valentina Torre Pereda y don José Pereda Torre...

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia don José Torre Pereda, y por parte del novio, don Benito Fernández Escudero.

Después de la ceremonia religiosa, fueron invitados los asistentes al acto con un chunchi, y los novios salieron a recorrer las principales capitales de la Isla.

Reciban nuestra enhorabuena los novios y especialmente el padre de la novia, nuestro particular amigo don Félix Pereda.

Se encuentra en ésta pasando una temporada, acompañado de su hija Elvira, don Ruperto Ortega.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, el décimo de sus hijos, la esposa de nuestro convecino Manuel Pereda.

SOLARES

MERCADO SEMANAL

Estos últimos miércoles es hasta excesivo el número de personas que acuden a esta plaza.

Tan ponderado es nuestro mercado y tanta importancia ha adquirido, que en tal día está el pueblo animadísimo, y principalmente el barrio de La Ventilla...

Patatas nuevas, a 50 céntimos kilo; alubias, a 120 y 0'90 pesetas kilo; guisantes, a 0'90 kilo; lechugas, a 1'20 docena; huevos, a 2'25 docena; gallinas, a 6 y 9 pesetas una; pollos, a 4 y 6 pesetas uno; manteca, a 7 pesetas kilo; naranjas, a 0'40 y 0'80 docena; cerezas, a 1'20 kilo; albréchigos, a 1'30 kilo.

El pescado fmo escaseó. No obstante, lo ordinario estuvo barato, aunque tampoco abundaba.

LAREDO

EL VUELO DE POMBO

La amplia información de LA VOZ DE CANTABRIA de hoy, con todos los detalles y fotografías, de un vuelo a Laredo, ha causado la mejor impresión entre los vecinos...

Hoy ha sido de alguna animación la zona marítima, por la llegada de embarcaciones con algunas cantidades de bocarte, que si no precisamos de tamaño grande, si algo más reciente que en días anteriores.

INTERESANTE PROTECCION MUNICIPAL

Sabemos que una importante firma comercial está haciendo un estudio que presentará en el Ayuntamiento con miras a la municipalización del servicio de aguas del Culebro y del alumbado de la población.

NUESTRO VERANO

Han empezado a llegar en abundancia pedidos de hoteles y pisos para familias que desean veranear en nuestra población.

Por su parte, este año son numerosos los vecinos que han preparado papeles con gran esmero para ofrecérselos a los solicitantes.—C.

AMPUERO

UNA EXCURSION ESCOLAR

Organizada por la escuela graduada de niños de esta villa, en breve se va a realizar una interesante excursión de ampliación cultural por distintos puntos de la provincia.

El itinerario que ha de someterse a la aprobación de la Inspección puede ser más sugestivo. Se hará un recorrido de 165 kilómetros en magníficos autobuses, pretendiendo visitar, con la calma que las circunstancias lo permitan, la «Isla» «Nestlé», de La Penilla, la ciudad de Torrelavega y Santander...

A la ida se pasará por el alto de Alisas, buscando los encantos del paisaje, y a la vuelta se regresará por la costa.

Hasta la fecha el número de excursionistas llega a 52, estando ya a punto de cerrarse la inscripción, por lo cual no deben descuidarse cuantos padres deseen proporcionar a sus hijos este poderoso medio de instrucción.

Todavía no hay fecha fija de salida, por la inseguridad del tiempo, pero acaso pueda efectuarse la excursión uno de estos días.

CASTILLO

DE TRUENO

El pasado domingo, según habíamos anunciado, fué puesto por segunda vez en escena en el local de la Juventud Católica, por el Cuadro Artístico de dicho Centro, el interesante drama titulado «Un veneno», que fué interpretado con el siguiente reparto: Pedro, protagonista, Rufino Pérez; Luis, el hijo de Pedro Casanueva; Idefonso, Saturnino Martínez; Pistilamek, Demetrio E. Ochoa; Mefistófeles, Felipe Ruiz; Guardia primero, Clemente Nájiz; Guardia segundo, Lorenzo Peña; Carcelero, Ramón Ruiz.

La obra, como la anterior vez, fué mucho, y fué comentada favorablemente por el público, siendo los actores altamente aplaudidos.

También se puso en escena la espléndida obra de los hermanos Quintero, un acto y en prosa, titulado «Marrón», que fué hábilmente interpretada por las simpáticas señoritas Elena Pérez Casanueva, Concha Pérez del Rey y el joven Bernardo Pérez Solar.

Al final recibieron una calurosa ovación.

Por último, nos obsequiaron con unos chistes improvisados los notables señores, árbitros de la risa, Bernardo Pérez y Saturnino Martínez, ayudados por Lorenzo Peña y Felipe Ruiz.

Recibiendo, como todos los demás, los aplausos del auditorio.

UNA BODA

El pasado sábado, en la iglesia parroquial de San Pedro, contraeron matrimonio el enlace la bella señorita de este pueblo Sabina Casanueva y el joven de Santander don Víctor Alonso...

Bendijo la unión nupcial el culto ecónomo de este pueblo, don Teodoro Barrio.

Después de la ceremonia religiosa se organizó un animado baile.

Los numerosos invitados fueron asajados con un suculento banquete en casa del padre de la novia, remanzado todo momento entusiasmo y alegría, brindándose al final por la felicidad de los nuevos esposos.

Los novios, a los que desearnos en luna de miel, salieron para Beranga desde donde regresarán a Santander, donde fijarán su residencia.—Rud.

Luis Hontañón

Especialista en corazón y pulmón

REANUDA SU CONSULTA en

GENERAL ESPARTERO, 11, principal

LAS SESIONES DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

LA GENEROSA COOPERACION ECONOMICA DE LA VIUDA DE OCHARAN Y LA LABOR DE DON ANTONIO PLASENCIA EN BIBLIOTECAS Y MUSEOS

LA REUNION EXTRAORDINARIA

A las seis y media de la tarde de ayer se reunió en sesión extraordinaria la Corporación municipal a requerimiento de la minoría radical, para conocer de la conducta seguida por el concejal de dicha minoría señor Gutiérrez Pardo, en el contrabando de carnes descubierta hace días en un establecimiento al Matadero. El acuerdo de la ci-

tada minoría fué adoptado a solicitud del citado concejal.

Abierta la sesión, a propuesta del señor Jorjín se acordó que las deliberaciones de la misma fuesen secretas.

En la sesión ordinaria que a continuación se celebró, se dió lectura de lo tratado en esta sesión secreta.

El señor Gutiérrez Pardo explicó con todo detalle las sospechas que en un principio recayeron sobre él en el expediente que se inició por descubrimiento de unos restos de res vacuna en un establecimiento que no era de su propiedad ni llevaba en arriendo, y de los cargos que desde la Prensa se le formularon por este asunto, en el que no ha tenido ni arte ni parte. Por ello sometió el caso a la consideración de la Corporación, por si ésta estimase que había algo censurable en su conducta, proceder en consecuencia, brindándose a dar las explicaciones que se solicitasen.

Intervinieron varios señores concejales, y todos, conocedores del caso, reconocieron la inculpadabilidad del señor Gutiérrez Pardo, que si apareció en entredicho en los primeros momentos, fué debido a los términos de la denuncia, defectuosa, que se formuló en los primeros momentos, y que luego, debidamente comprobada, quedó descartada toda intervención del citado concejal.

Todo lo ocurrido en relación con este asunto, estriba en que alguien, sin estar debidamente esclarecido el asunto, vulneró el secreto del expediente que comenzó a incoarse.

Y por ello se acuerda haber visto con disgusto que se haya dado cuenta de documentos que no se han debido dar a la publicidad, y facultar a la Alcaldía para que haga las averiguaciones necesarias para saber quién fué el que quebrantó el secreto del sumario, reconociendo al mismo tiempo la no participación del concejal señor Gutiérrez Pardo en el hecho relatado.

La confusión nació, por tanto, en que el dueño del local donde se descubrieron los restos de una res, era propiedad de don Leopoldo Gutiérrez Herrera.

SESION ORDINARIA

A las siete y cuarto dió comienzo, bajo la presidencia del alcalde, señor Gerez, la sesión ordinaria, asistiendo los concejales señores Villegas, Bustamante Hereña, Torre, Sánchez Pereda, Herbón, Barrio, Palacios, Castillo (M. y E.), Pedraja, Cimiano, Villa, Jorjín, Calderín, Ruiz, Ramos, Porto, Vega, Mira, Pesquera, López, Sierra, Alday, Brera, Martínez y González Camino.

Por el secretario de la Corporación, don Pedro Bustamante, se dió lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada.

El señor Bustamante Hereña propone, y la Corporación así lo acuerda por unanimidad, que conste en acta la satisfacción de la Corporación por la Memoria redactada por el secretario, señor Bustamante, que es un trabajo por todos conceptos meritorio y del que se desprenden grandes enseñanzas para el Municipio.

ASUNTOS ANTES DEL DESPACHO

El señor Jorjín plantea una cuestión previa. Dice que a solicitud de varios vecinos de Pérez Galdós, se ha comenzado las obras de apertura de una calle que ha de poner en comunicación citado paseo con la avenida de la costa, y tiene noticias de que los propietarios de aquellos terrenos han presentado un escrito al Municipio oponiéndose a ello, fundándose en que existe un acuerdo por el que el Municipio renunció a la apertura de dicha calle a cambio de la cesión de otros terrenos para la construcción de unos jardines.

Entiende el señor Jorjín que las obras no deben proseguirse hasta que se aclare la verdadera propiedad de esos terrenos, para evitar un pleito al Ayuntamiento.

El alcalde dice que este proyecto se ha acometido por acuerdo de la Comisión de Ensanche, y dice que dichos terrenos son propiedad del Municipio, no existiendo el acuerdo de que ha hecho mención el señor Jorjín de permuta de terrenos.

El señor Jorjín rectifica para decir que él no se opone a la realización de la calle proyectada, sino lo que pretende es evitar un pleito, para lo que pide se averigüe y ponga en claro el asunto.

Así se acuerda, sin que por ello se suspendan las obras.

Se queda enterado del fallo favorable al Ayuntamiento dictado por el Tribunal competente, en el recurso promovido por don Pedro Rodríguez Prieto, reclamando una indemnización por concepto de accidentes de trabajo.

Se da cuenta de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Castro Urdiales, en relación con el ferrocarril Santander-Mediterráneo, proponiendo una acción conjunta de todos los Municipios montañeses para gestionar la terminación de las obras del séptimo trazo, llegando, en caso necesario, a poner a disposición del Gobierno los cargos de todos los concejales.

Se acuerda haber visto con satisfacción la iniciativa del Ayuntamiento



La espuma cremosa del HENO de PRAVIA

da vida al cutis; protege, suaviza y perfuma.

PASTILLA, 1,30

PERFUMERIA GAL · MADRID · BUENOS AIRES

de Castro, y adherirse en un todo a la propuesta.

La Alcaldía da cuenta de haber designado a don Augusto Mateo Ortega en sustitución del doctor Carreró, y con carácter interino, en tanto dure la ausencia de éste, médico de los servicios de la Beneficencia municipal.

DESPACHO ORDINARIO

COMISION DE PERSONAL.—Se conceden las licencias y anticipos reintegrables que solicitan varios funcionarios, se reconoce al funcionario don Benjamín Piñeira, a los efectos de sus derechos pasivos, el tiempo que prestó servicio como interino, y se acuerda, de conformidad con la propuesta del juez instructor, del expediente seguido contra el vigilante de la zona de Ensanche, aperebrir a éste.

COMISION DE HACIENDA.—Se acuerda: rectificar las cuotas aplicadas por contribuciones especiales a varios propietarios del paseo de Sánchez de Porruá; y se aprueba unas transferencias y suplementos de crédito que propone la Comisión, de acuerdo con Intervención.

COMISION DE ARBITRIOS.—Se desestima la reclamación de doña Elisa Diestro, sobre el arbitrio de inquilinato, se estima la que sobre el mismo arbitrio formula don Pedro Castellanos.

Se acuerda no acceder a la petición de don Víctor San Juan, para pagar en varios plazos un arbitrio.

COMISION DE OBRAS.—Se acuerda no ceder en arriendo a don Manuel Toca Torre un solar de San Fernando, propiedad del Ayuntamiento, para destinarse a bolera.

COMISION DE POLICIA.—Se autoriza a doña Cesárea Canales la apertura de una peluquería de señoras en Vargas, 15, primero; a don Luis Fernández, tomar en traspaso una carnicería en Antonio de Mendoza; a don Martín Apestegui, un establecimiento de frutas en el paseo de Pereda, 30; a don Enrique Aguerre, la ampliación de su panteón de su propiedad; a don Antonio Tazón, la construcción de un panteón, y conceder a don Miguel Lana González una sepultura en el cementerio de Monte.

Se acuerda dotar de alumbrado la prolongación de la calle del Marqués de la Hermita y la transversal de pequeña velocidad de Bilbao.

COMISION DE ENSANCHE.—Se aprueba el acta del congreso celebrado para la adquisición de una camioneta, que se adjudica a don

Domingo Betanzos, en el precio de 20.500 pesetas.

PROPOSICIONES

Se da lectura a una proposición suscrita por los concejales vocales de la Comisión municipal de Bibliotecas y Museos, en la que se pide se nombre presidente de honor de la misma a don Antonio Plasencia, en mérito al interés y cooperación que viene prestando al Museo, al que ha hecho también importantes donativos.

Defiende la propuesta el señor González Camino, razonándola y exponiendo los méritos contraídos por el señor Plasencia, que ha hecho donativos de gran valor y que constantemente está dando pruebas de su gran interés por el Museo municipal.

Por unanimidad, se aprueba la propuesta, así como también otra que formula el señor alcalde, para que se comunique a la señora viuda de Ocharan la satisfacción con que la Corporación ve la generosa cooperación económica que viene prestando a los centros de Beneficencia de la capital.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Su hijo tuberculoso... raquítico... Evítelo... VINO ONA Salud... : : : Vigor... Fuerza : : :

UN NUEVO SANTO EN EL CONVENTO DE MONTEHANO

Gran fiesta religiosa tendrá lugar en el venerando cenobio de Montehanó el próximo domingo. Se proyectan solemnes cultos en honor del bienaventurado S. Conrado de Parzhan, lego capuchino, recientemente elevado al honor de los altares.

A ellos se proponen asistir las Ordenes Terceras Franciscanas de los pueblos limítrofes al convento de Montehanó. Mas como no será posible darles habida en la iglesia, la fiesta tendrá lugar, si el tiempo lo permite, en la huerta; para lo cual se cuenta con el aplacé de las autoridades eclesiástica y civil.

La misa será cantada por todos los asistentes, previos ensayos de la misma, a cargo de los Padres Capuchinos.

Es grande, indescriptible, el entusiasmo que reina en los pueblos, lo

que hace suponer que será una jornada memorable.

El programa de las fiestas es el siguiente:

Darán principio con un solemne triduo, que comenzará mañana. En los dos días primeros habrá, por la mañana, misa del nuevo Santo, cantada, a las ocho, y por la tarde, santo rosario y sermón, sobre el Santo, a las cuatro.

La fiesta principal, o sea el domingo, los cultos serán los siguientes: Por la mañana, misas desde las cinco y cuarto hasta las ocho, cada media hora. La de las ocho será de comunión general.

A las diez y media, misa solemne, en la que hará el pánegirico del Santo el elocuente orador sagrado reverendo Dr. D. José Urrutia.

Por la tarde, a las cuatro, santo rosario y Tédum solemne en acción de gracias.

La parte musical de los cultos religiosos estará a cargo de la Schola Cantórum de la Comunidad.

Terminada la parte religiosa, tendrá lugar la asamblea de las Ordenes Terceras, conforme al siguiente programa:

Primero. Memorias de las Ordenes Terceras, leídas por sus respectivos secretarios.

Segundo. La Orden Tercera y la cuestión social, por don Angel Mardones, de la Juventud Franciscana de Bilbao.

Tercero. La actualidad del franciscanismo, por don José Antonio Montiano, de la Juventud Franciscana de Bilbao.

Cuarto. La Orden Tercera y la Familia, por don Manuel de Basterrechea, de la Juventud Franciscana de Bilbao.

Vidrieras Artísticas Lunas para Escaparates

RAMON D. TEJEIRO
Carbajal, 4. Teléfono 2044. -Santander.

LOS CENTROS REGIONALES

COLONIA ASTURIANA.

— Aviso importante. — Se advierte a todos los señores socios que las localidades para la función que se celebrará en el Coliseum el próximo día 18 se expondrán en esta secretaría hasta las nueve de la noche de hoy.

CASA VALLISOLETANA

Recomendamos a todos los señores asociados, simpáticos y familiares pasen a recoger cuanto antes las localidades para el festival que en el María Lisarda darán las Casas regionales.

espectáculos

: : : y radio

TEATRO PEREDA.—Compañía de medias Puchol-Azores. A las 8:30: «Fu-Chu-Ling»; a las 10:30: «Peles».

MARIA LISARDA.—A las siete y media: «La comedia de la vida»; a las diez y media, función benéfica: «Dolorosa».

GRAN CINEMA.—A las siete y media y a las diez y media: «Matando en la sombra».

SALON LICEO.—A las cuatro y media: «LA ESTATUA VERDADERA».

RADIO.—Programas para el día 16.

CONCIERTOS.—18,30, Estrasturiana: Orquesta popular; 19,30, Praga: Orquesta militar; 19,35, Leipzig y Deutscher: Orquesta (Egmont, de Beethoven; Sinfonía, de Mozart); 19,35, Praga: Banda militar; 19,45, Hilversum: Cuarteto vocal y orquesta; 20, Bruselas: número 1: Fragmentos de óperas; 20, Viena: Folk austriaco; 20,10, Colonia: Concierto de orquesta; 20,15, Frankfurt: Sinfonía heroica, de Beethoven; 20,15, Radio París: Orquesta Nacional; 20,15, Roma: Concierto sinfónico (El sitio de Corinto, de Rossini; Sinfonía italiana de Mendelssohn; El buque fantasma, de Wagner); 21, Kalmthout: Danzas danesas; 22, Estocolmo: Música ligera; 22,15, Londres: Nacional: Fragmentos de óperas; 23,00, Berlín: Concierto variado; 23,10, Budapest: número 1: Orquesta de cámara; 24, Hamburgo: Orquesta de cámara; 24,15, CAMARA.—18,30, Estelas número 1: Sonata, de Pizetti; 19,30, Cuarteto, de Verdi; 20,30, Estrasturiana: Sonatas para violín, de Bach y de Liszt; 21,10, Beromünster: Cuarteto para cuerdas, de Lüttjingshausen; Cuarteto y Suite, de Haesser; 21,30, Varsavia: Sexteto, de Sikorsky; 22,10, Viena: Recital de música de José Marx (el compositor al piano); 23, Munich: Concierto grosso, de Vivaldi; Balada, de Schütz; y Concierto para piano, de Mozart; Frankfurt y Stuttgart: Suites para cuerdas.

MUSICA DE CAMARA.—18,30, Estelas número 1: Sonata, de Pizetti; 19,30, Cuarteto, de Verdi; 20,30, Estrasturiana: Sonatas para violín, de Bach y de Liszt; 21,10, Beromünster: Cuarteto para cuerdas, de Lüttjingshausen; Cuarteto y Suite, de Haesser; 21,30, Varsavia: Sexteto, de Sikorsky; 22,10, Viena: Recital de música de José Marx (el compositor al piano); 23, Munich: Concierto grosso, de Vivaldi; Balada, de Schütz; y Concierto para piano, de Mozart; Frankfurt y Stuttgart: Suites para cuerdas.

OPERAS Y OPERETAS.—18,30, Budapest número 1: «La Gioconda», ópera de Ponchielli; 19,35, Bucarest: transmisión del Teatro de la Opera; 20,10, Londres Regional: «La Italiana»; Argel, ópera de Rossini (acto I); Stuttgart, Estocolmo, Frankfurt, Berlín y Berlín; 21,50, Hilversum; 22,10, Londres Regional; 22,35, Radio París; 23, Viena; 23,15, Londres; 23,40, Viena; 24, Radio Normandía.

VILLA MARIA
Clínica particular de maternidad
— del —
Dr. RODRIGUEZ CABELLO
EMBARAZO, PARTO, GINECOLOGIA Y CIRUJIA GENERAL EN LA MUJER
Calle del Monte, núm. 61.
Teléfono núm. 1395.—Santander.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

COSAS DE TORO

HA APARECIDO EN SANTANDER UN SEMANARIO TAURINO

Al ruedo de la crítica taurina en nuestra capital se ha lanzado, en el mes de singular decisión, un semanario que se llamará «El Espontáneo».

Viene a recordar la nueva publicación taurina épocas mejores que los actuales, cuando los toreros evocamos con nostalgia cuando Santander tenía una importante plaza de toros, y en la que se celebraban los festejos de San Gaona y Vicente Pastor, y en la que se veían simultáneamente «El Espontáneo» y «Pallitros».

«El Espontáneo» aspira a producir entre el público una revolución que cree nuevos procedimientos y orientaciones a los aficionados, despertando en su letargo; que se hable de toros; que se discuta de toros; que haya crítica; que se hablen de toros y se hable con los toreros y alente a que—según caigan las tornas—empresarios. El ideal está adornado y un atractivo aspecto romántico y acreedor a las más profundas simpatías.

«El Espontáneo» viste con un colorido desacomunado y presenta a los lectores nunca lograron presentar. El lente papel; impresión cuidada; grabados profusos que nada tienen que envidiar a las revistas de impresión; textos correctos de «El Espontáneo»; redacción que acusa un gran conocimiento no es un «chalo», y en la presentación que le augura un gran porvenir dentro del arte de la crítica taurina.

Con verdadero alborozo saludamos la aparición y que, a lo largo de su vida, que deseamos larga y triunfal, que que dar muchas veces la vuelta al mundo acclamado por el entusiasmo de los lectores, que estamos bien seguros de de alentarlos para seguir su carrera.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de artículos por palabras en la página siguiente.

Para que la servidumbre no se fatigue, se hace que lustre suelos y muebles con "Encáustico Alirón"